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АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА ВИСАДИЛИСЬ В ЛИВАНІ НА ПРОХАННЯ ЛИВАНСЬКОТО УРЯДУ. 
СОВЄГСЬКИЙ СОЮЗ НАЗИВАЄ ЦЕ „ОДВЕРТОЮ АГРЕСІЄЮ". ВСІ АМЕРИКАНСЬКІ ЗБРОЙНІ СИЛИ 
ДОМА І НА БАЗАХ В ГОСТРОМУ ПОГОТІВЛІ. РАДА БЕЗПЕКИ ОН ВІДБУВАЄ НАГЛЕ ЗАСІДАННЯ. 
ПРЕЗИДЕНТ АЙЗЕНГАВЕР У ЗВЕРНЕННЯХ ДО 'НАРОДУ І КОНГРЕСУ ВИЯСНЮЄ НЕОБХІДНІСТЬ 
АКЦІЇ ДЛЯ БЕЗПЕКИ ЗДА І СВІТОВОГО МИРУ. АНГЛІЯ І ФРАНЦІЯ ПІДТРИМУЮТЬ АКЦІЮ ЗДА. 

ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА 
ДО НАРОДУ І КОНГРЕСУ 

Вашингтон. — Стверджуто-
чн, що на території Ливану 
висадилося15,000 вояків мор-
ськоі піхоти ЗДА, президент 
Айзенгавер заявив під час 
своїх виступів у вівторок дня 
15 липня ц. р. ўвечорі, що 
ЗДА вишлють на Середній 
Схід ще стільки війська, 
скільки потрібно. У своїй за-
ЯВІ S ЦЬОГО ПРИВОДУ І В СВОЄ-
му посланні до Конгресу та 
х промові до народу Презн-
дент визначив ситуацію, як 
важку і серйозну кризу, але 
водночас ствердив, що ЗДА. 
не зважаючи _ на весь риск і 
консеквенції, мусять бути го-
тові до дії, щоб охоронити не-
ззлежність країн Середнього 
Сходу перед агресією комуні-
зму. Рахуючися навіть із мо-
жлнвістю реакції збоку Со-
встського Союзу, ЗДА вврі-
шнли поставити в гостре по-
готівля свої збройні СИЛИ в 
різних частинах світу, включ-
но з тихоокеанською і атлан-
тійською фльотамя. Безпосе-
редиьою причиною амернкан-
ськоі мілітарної акції през. 
Айзенгавер назвав звернення 
лнванського президента Камі-
ля Шамўка, який надіслав 
формальне прохання до аме-
рнканського і брнтійського 
урядів дати військову поміч 
кого загрожеиій підривною 
Інфільтраці'єю країні. Водно-
час Із цим заявив Президент, 
Що і в Йорданії розкрито змо-
ву проти н дотеперішнього 
уряду і ще тем можуть стати-
ся події такі, як І в Іраку, де 
скинуто легальний уряд і де 
повбивано Його провідних ді-
ячів. Всі ці події ставлять пе-
ред 3'єдине ними Державами 
Америки конечність боронити 
принципи справедливосте і 
міжнародного права, що від 
них залежить світовий мир і 
тривалість 'міжнародного по-
рядку. У своїй промові до 
американського народу, пере-
даваній у програмах радіовнх 
і телевізійних стацій, през. 
Айзенгавер иатаврував нама-
гання Советського Союзу й 
уряду президента Нассера 
вчинити державний переворот 
в Ливані й усунути його ле-
ґальннй уряд. ЗДА не дозво-
лить комуністам захопити 
владу в країнах Середнього 
Сходу так, як вони захопили 
П в країнах Східньоі Евроии 
і в Китаї. Водночас із цим 
през. Айзенгавер ствердив, 
що своєю акцією ЗДА не ма-
ють на меті входити в компе-
тенції Об'єднаних Націй і во-
нн відкличуть свої війська не-
гаііно. як Тільки Об'єднані 
Нації вишлють туди свої між-
яародні з'єднання для вста 

Президент Айзенгавер пові-
домляс про акцію в Ливані 

перед зовнішньою Інтерпенг.і 
єю. У своїй заяві з дриводу 
десанту американської морсь-
кої піхоти на лнванську тери-
торію, як і у своєму послан-
ні до Конгресу, през. Айзен-
гавер ствердив, що цей де-
сант не є воєнним актом і що 
уряд був примушений запо-
чаткувати цей десант, щоб 
охоронити життя амернкансь-
кхи громадян на території 
Ливану і щоб допомогти його 
урядові зберегти лнванську 
тернторіяльну суверенність і 
незалежність. Конечність цьо-
го виступу п рис ѓтішили ще 
події в Іраку. Акцію през. 
Айзенгавера підтримали з 
усією рішучістю обидва по-
передкі презндентн ЗДА Гер-
берт Гувер та Гаррі С. Тру-
ман. Гувер заявив, що през. 
Айзенгавер обрав єдину до-
рогу для охорони свободи на 
ції перед мілітарними конспі-
раціями, а Труман ствердив, 
що в сучасній ситуації, коли 
загрожений світовий мир, 
през. Айзенгавер не мав ін-
шого вибору. Опінія в Кон-
гресі щодо конечности і не-
відклнчностн американської 
акції поділена, але більшість 
Конгресу, передусім проводи 
обидвох партій і Демократич-
иої і Республіканської під-
трнмують заходи Президента, 
заявляючи, що він діє згідно 
із своїми уповноваженнями і 
з вимогами ситуації. Беззасте-
режно підтримує Президента в 

РАДА БЕЗПЕКИ ОН ДЕБАТУЄ НАД j 
СПРАВОЮ ЛИВАНУ 

Криза на Середньому Сході, викликана брутальним перево-
ротом в Іраку та, вслід за тим, американською висадкою „для 
охорони американського життя і ливавської суверенносте" 
в Ливані, наказаною президентом Айзенгавером на прохання 
лнванського уряду, с предметом наглих нарад Ради Безпеки 

ОН, що їх видно на цьому фото. 

Об'єднані Нації — Склика-
на на вимогу З'сдиненнх Дер-
жав у вівторок вранці Рада 
Безпеки Об'єднаних Націй, 
формально для продоажуван-
ня дебати над скаргою Лнва-
ну, в якій Рада Безпеки прий-
няла була резолюцію It черв-
ня ц. р. про вислання до Ли-
вану групи військових обсер-
ваторів, розпочалась атакою 
совстського представника Ар-
кадія Соболева проти прняв-
ного члена Ради Безпеки, реп-
резентанта Іраку Абдуля Ма-
хіда Аббаса. Соболев звернув-
ся з запитом до генерального 
секретаря ОН Дата Гаммер-
шнлда, як представляється 
справа легального представ-
ннцтва Іраку, взявши під ува-
гу переведений в Іраку рево-
люційний переворот і встано-
влення там нового уряду. 
Гаммершилд відповів, що він 
дійсно дістав повідомлення 
про це з Багдаду з заповіддю 
зміни на становищі репрезен-
тантів Іраку, але ця депеша 
була підписана „міністерство 
закордонних справ" без ніяко-
го прнзвища. Крім цього, за-
явив Гаммершилд, Секретарі-
ят ОН тримається давнього 
повідомлення, що Ірак і йор-
данія об'єднані в Арабську 
Унію, якої головою є король 
Іраку Фейсал П, а в часі його 
відсутносте—король Йорданії 
Гуссейн. Для ОН — казав 
Гаммершилд — важне те, ще 
король Гуссейн перейняв го-
ловування в Арабській Унії, 
яка репрезентована в Раді 
Безпеки іракським делегатом. 
Соболев квестіонував таке ви-
я сне пня, але його протестів 
не взято під увагу. Централь-
ною точкою засідання Ради 

Його акції вся громадська опі-
яовлення порядку й охорони' нія країни. 

В АМЕРИЦІ 
# Ракетний літак 7-89 „Скор-

шои", перелітаючи над Калі-
форніею, „загубив" над повітом 
Марій — залізну накривку од-
ного з циліндрів мотора. При-
чиною цього було розхнтания 
цгруб. На шдстя. ніхто на землі 
ве зазнав ніякої шкоди. 

ф Американські фарнерн про-
довжують втікати до міст, зва-
блювані більшими заробітками 
ja фабриках. Статистика за-
трудненях на фарќах в перших 
шістьох місяцях цього року вн-
казус 5,58О,О0і0 осіб, в порів-
нянні з 5,934;000 в тому самому 
часі рік ТОМУ. , _, 

ф Всі амерякааські літакн 
будуть, мабуть, перемальовані 
ні яскравий Помаранчовяй ко-
лір. який найбільше вирізня-
еться в повітряних просторах 
при денному світлі 1 нічною по-
рою. Причина — щораз частіші 
зударн літаків. 

ф Ѓреве - православний ар-
хиепнскоп Михайло помер ми-
яулоі неділі'на вв-му році жит-
хя в одному to шпиталів Ню 
Иорку внаслідок ускладнень, 
що виникли чихля операції. Ар-

Безпеки була промова амери-
канського амбасадора Генрі 
Кебота Ладжа, в якій він tjo-
кликався на заяву президента 
Айзенгавера про вислання 
військ до Ливану та формаль-
но подав це до відома Об'сдна-
ним Націям. Ладж підкреслиѓ 
ще раз, що ЗДА негайно від 
кличуть відтіль свої війська, 

І якщо тільки Об'єднані Надії 
переймуть иа себе охорону су 
вереняостн Ливану і спокою в 
ньому. Ладж звернув увагу, 
що в Багдаді жорстоко вбито 
й волочено вулицями тіло мі-
ністра Фаджіля аль Ямалі, я-
кий недавно виступав в Об'ед-
наннх Націях. — Соболев на-
таврував поведінку Америки, 
як „агресію", переведену вад-
ля „охорони інтересів нафто-
вих монополістів" та погро-
жував наслідками, небезпеч-
ними для світового миру. Про-
ти американського військово-
го висаду в Ливані внсловнв-
ся також єгипетський предс-! 
тавник Омар Люфті. З солі-
дарннмн з Америкою заявами' 
виступили представники Аяг-J 
лії, Франції й Канади. Зголо-
шено дві резолюції: амери 
канську й совстську. Резолю 
ція ЗДА домагається негай 
ного припинення постачання 
з-зовні зброї для ливанськнх. 
повстанців та підбурливої а-' 
ґітації пресою і радіо, як теж 
негайного створення ново? 
збройної сили Об'єднаних На 
ЦІЙ з участю членів ОН, щоб 
вислати її для охорони миру 
і ладу до Ливану. Совстська 
резолюція закликає З'сдине-
ні держави негайно відклнка-
ти свої війська з Ливану і не 
втручатися до „внутрішніх 
справ арабських країн.". 

5,000 ВОЯКІВ АМЕРИКАНСЬКО! МОРСЬКОЇ ПІХОТИ 
ЗАЙНЯЛИ СТРАТЕГІЧНІ ПОЗИЦІЇ В ЛИВАНІ 

Бейрут. — У вівторок 15-г-
липня ц. р. о год. 9 ` ранќ; 
1-700 вояків морської піхот: 
ЗДА висадились в Ливані, н: 
морській пляжі недалеко Бей 
руту. Ця внсадна операція пе 
рейшла під охороною літакіі 
з літаконосця „Ессекс". В ко-
роткому часі після того прий-
шла висадка дальших війсь-
кових частин. Вона скінчи-
лась коло полудня, .при чому 
всіх морських піхотинців, які 
висадились зі сімох амери кан-
:ьких воснно-транспорт н и х 
кораблів, було 5,000, як це за-
повів був президент Айзенга-
аер у своєму зверненні до на-
роду й Конгресу. На бейрут 
л.кіі"і пляжі було багато осіб, 
що корнстали з прегарної по-
годи. Вони з найбільшим зди-
вуваяням і зацікавленням 
придивлялись висадові амери-
ханських вояків. З поблизь-
них домів і місцевостей попри-
бігали ливанці, вітаючи аме-
рнканців. Американські воякіг 
негайно зайняли летовнще під 
Бейрутом. Весь цивільний рух 
літаків на тому летовищі бўѓ 
припинений від ПІВНОЧІ з по-
неділка на вівторок, але ввечіг 
у вівторок Його знову прнвер-
нево. В усіх американських 
збройних силах в Америці, як 
і на закордонних базах, про-
голошено стан гострого пого-
тівля. Відкликано всі відпуст-
ки й наказано членам зброй-
них сил знаходитись у своїх 
військових одиницях. З мор-
ських і леѓўнських баз в ЗДА 
відлетіли ескадри літаків та 
відплнлн деякі воєнні і транс-
портні кораблі в невнявлено-
му напрямку. Стан поготівлл 
стосується окремо Летунської 
Стратегічної Команди, якій 
аідлягас летунство з ванта-
жем атомової зброї. Шеф мор-
ських операцій, адмірал Арлі 
А. Берке, вислав коротку де-
пешу висадќим частинам в 
Ливані з вказанням на істо-
ричну місію, яку вони мають 
виконати. Головний комая-
дант американських морських 
сил на Східньому Атлантику 
й Середземному морі, адмірал 

ІДжеймс Л. Галловей відлетів 
зі своєї головної квартири в 
Лондоні на адміральський ко-
рабель на Середземному морі. 
Шостою Фльотою, яка перево-
дить внсадні операції в Лнва-
ні й готова до дальших бойо-
ви х̀ дій, командує віце-адмі-

„Для охорони американського життя та для заохоти лнванського уряду до оборони його 
суверенності!" — як це сказано в повідомленні з Білого Дому, 5.000 вояків американської 
морської піхоти висаджується на лнванську землю в районі столиці Бейрут, як це видно 
на фотознімці зліва. Висадка відбувалася із спеціальних кораблів та під відповідною охо-
роною. Праворуч — мала району, події в якому сколихнули світом та викликали гостре 

tun'Dгіил.ч всіх „на всякий випадок". 

^ С Ь Т ^ К " Л ^ Г І І АНГЛІЯ, ФРАНЦІЯ ТА ІНШІ СОЮЗНИМ! 
Я д а і Ж и ^ З Д ПІДТРИМУЮТЬ АНЦІЮ ЗДА НА 
бування для військових цілей г 
в далекосяжних транспорто-
внх літаках. Коло 350 чотиро-
ИОТОРОВНХ ЦНВІЛЬНИХ ЛІТПКІІ: 
в кожній хвилині може бути 
до розпорядження ВІЙСЬКОВИХ 
властей. 

За безпосередню стратегіч 
ну ціль американської внсад-
ної операції під Бейрутом вва 
жасться — за голосами пре-
си — звільнення ливанськнх 
військ, які охоронювали лето-
внще і були зв'язані вулнчни-
ми боями в столиці Ливану 
Бейруті — для операцій проти 
партизанських військ в краю 
Вся .'шпанська армія нарахо 
вус коло 8.000 вояків. Вонг 
не була всилі обсадити ливан 
сько-снрійського кордону, че 
рез який іде пачкування збро 
для повстанців, та водночас 
боротися на внутрішніх фрон 
тах. Американські вояки -
читаємо в пресі — не висту 
питимуть збройно проти повс 
танців, прийшовши до Ливану 
— як заявив це Президент -
не у воєнних цілях. - - але 
займуть Бейрут, як занили ле. 
товище. 

Військова кліка править в Ірану 
Бейрут. — За відомостями, і си Садік Шаншаль, що його 

що їх одержано в столиці Лн-1 недавно заслали були в пів-
вану, керма правління в Іра-

хиспископ Михайло був голо-
вою Греко - Православної Цер-
кви в ЗДА, яка н а р а х о в у є 
1.300,000 вірних і підлягає 
грецькому патріярхові Атенаго-
расові в ІстанбулІ. Його пріз-
вище було Тукіднд Константі-
нідес. Ді"ховну освіту здобув 
вія в Петрограді і Києві. По-
мерлий владика знав кілька 
мов: крім рідної грецької — ан-
глівську. французьку І москов-
ську. Він провадив жваву хари-
тативну діяльність на користь 
утікачів, дітей і сиріт під час 
громадянської війни в Греції. 

G Колишній губернатор Аля-
скн Ериест ґрінінг заявив, що 
каидидуватиме на один із двох 
сенаторських маидатівв Ід Аля-
ски, як нового стейту ЗДА, у 
найближчих виборах до Сенату. 
- Џ Перепне нагглемп.ч ЗДА, 
передбачений на I960 рік, поч-
неться вже в січні 1050 . року, 
при чому охоплюватиме торгів-
лю, виробництво, земяі багат-
ства. хліборобство, населення І 
замешкання. Переписні 
дуже деталізовані. 

ќу є в руках зовсім до шього 
часу невідомих професійних 
Старшин, які обожають сги-
петського президента Нассе-
ра, та політиків із двох роз-
в'язаних попереднім урядом 

{`партій, одною з яких є т. зв. 
Націоналістичний Фронт. Ця 
партія тісно пов'язана з лі-
внми елементами, які. очеви-
дячки діють за вказівками 
з Москви, щоб інфільтрувати 
націоналістичний табір та 
впливати на нього зсередини. 
Прем'єром і міністром війсь-
кових та внутрішніх справ, 
отже фаќлічним диктатором, 
став генерал Абдуль Карім 
ель-Кассем. який був коман-
дантом піхотної б р и г а д и . 
Вона саме мала відійти до 
Йорданії. Міністром закор-
донннх справ став Абдель 
Яббар Юма, адвокат із осві-

листні7010 Добутою у Франції. Ад-
вокатом є тактож міністер пре-

нічну частину Іраку. Поруч 
із 13-членним урядом створе-
но 3-членну ‚‚Державну Ра-
лу", якої президентом став 
генерал Надім Рубайя. Його 
заступник, Мохаммед Махді 
Кубба, є лідером націоналіс-
тнчної партії. У проголоше-
ному через радіо зверненні, 
новий уряд Іраку ‚‚закликає 
нарід інформувати власті про 
всіх зрадників і перекупних 
людей, щоб можна було поз-
бутися їх. Закликаємо вас — 
кажеться в цьому зверненні 
— бути об'єднаними в захс-
дах винищування тих кримі-
налістів та в очищенні країни 
від їхніх лих". В дальшій ча-
стнні цього звернення запев-
нясться про ‚‚братерські зв'яз-
ки з інш. арабськими краіна-
ми та'виконання всіх зобов'я-
зань і договорів, які є в інте-
ресах країни, як теж збері-
гання прпнцнпів Бандунґсь-
кої конференції і чартеру 
Об'єднаних Націй". 

Відділи УНС Филаделфійської округи 
започатковують кампанію, приготовляють 

Союзовий День 

СЕРЕДНЬОМУ СХОДІ 

Филаделфія. — Відділи Ук-
раїнського Народного Союзу 
Филаделфії й округи негайно 
відгукнулись на проголошен-
нл Головного Уряду УНС в 
справі надзвичайної організа-
ційної кампанії для аідзва-
чення 65-річчя „Свободи" та 
вже на другий день після 
проголошення заклику в цій 
справі відбули наради, пля-
нуючи відповідну акцію. На-
радн були скликані Окруж-
иим Комітетом Відділів УНС 
филаделфійської округи, го-
ловою якого є головний кон-
тролер д-р Володимир Галан, 
а секретарем інсп. Бакай. В 
нарадах, що відбулись 15-го 
липня по полудні в прнмі-
щеинях ЗУАДКомітету, крім 
згаданих, взяли участь: го-
ловна радна п-ні Олена Што-
грнн, дир. Поритќо, п. Міллер 
з Честеру.імґр. Скочиляс і п. 
Карбівник та припадково прн-
явний у Филаделфії ред. А. 
Драгав. Головний радний їв. 
Одежннський ие міг взяти 
участи в нарадах з увдги на 

те, що в тому часі-прац'овав. 
В рямках здійснювання про-
голошеної Головним Урядом 
організаційної кампанії, Ок-
ружний Комітет Відділів УНС 
Филаделфії плянус відбути в 
неділю. 21-го вересня, вели-
чавий Союзовий День з ба-
гатою мистецькою і розваго-
зою програмою, сподіваю-
чнсь цим спопуляризувати 
ідею УНС та справу кампанії. 
День відбудеться на фармі 
Совей в сусідньому Честері. 
Для відовідної підготовќ !.м-
прези створено дві комісії: 
господарську (Міллер, Кар-
бівник, Одежннський, Порит-
ко) та програмово-пропаган-
днвну (Скочнляс, п-н: Штог-
рин, Бакай), які негайно при-
ступили до праці для підгото` 
ви Дня. Нарадами проводив 
д-р Вол. Галан, а секретарю-
вав інсп. О. Бакай. Чергові 
наради в справах кампанії і 
Дня заловіджено на 29-го 
липня на год. 4-ту пополудн1 

в приміщеннях ЗУАДКомі-
тету. 

Лондон. — В англійській 
палаті громад міністер закор-
донннх справ Селвайн Ллойд 
заявив „повну підтримку" 
Англії для американської по-
літикн на Середньому Сході, 
і застереженням, що Англія 
де беінг участи в військовому 
шісад: в Ливані. Однак Сел-
заі̀ ін Ллойд відмовився заянн-
ги, що Англія не переводити-
лс внсадних операцій ніде на 
Передньому Сході, зокрема, 
цо не зробить цього в Порда-
нії. Окремі соціялістичні ан-
"лійські посли вигукували є 
іарляменті ‚‚новий Суез!" і т. 
і. Лідер опозиції Гю Ґейтс-
челл запитав, чи Англія ді-
тала від ЗДА запевнення 
цодо постачання нафти без 
чолярової заплати, якщо вна-
'лідку американської акції в 
'інвані припиниться поста-
іання нафти з Середнього 
`ходу. Англійський міністер 
ідповів, що передчасно гово-
інтн про це. - Зп пресовими 
ювідомленнями, англійські 
оєнні кораблі наблизились 
хо Середнього Сходу від сто-
юнн Перської затоки й Чер-
юного моря. У стан гострого 
іоготівля поставлено пара-
шутні з'сднання на Кипрі у 
-илі 5,0000 вояків, як теж 
-пйська в Кенії й Адені. З Пб-
ральтару й Мальти відплилн 
важкі англійські воєнні ко-
раблі з контингентами військ 
на К н п р і в східню час-
тнну С е р е д з е м ного моря. 

- У Парижі під головуван-
ням генерала де Ґоля відбу-
лось надзвичайне засідання 
ради мініст{)ів. як теж, окре-
мо. надзвичайне засідання 
Ради НАТО. на якому пред-
ставннк ЗДА повідомив про 
акцію Америки. В усіх інших 
західніх столицях вістка про 
вислання Америкою військ до 

Ливану викликала величезну 
сенсацію. З Йорданії наспіла 
вістка, що в Іраку далеко не 
скінчилася революція. Льо-
яльні королеві війська з пів-
нічного Іраку буцім-то мар-
шують проти Багдаду. На 
трудну ситуацію ревблюцій-
ного уряду вказувало б спіш-
не відкликання 12,000 іраксь-
кнх вояків з Йорданії до Іра-
ку. Існують теж суперечні 
вістки про долю короля Фей-
сала і його прем'єра Нурі ас-
Сайда. Революційний уряд 
наклав був нагороду $28,000 
(10,000 англ. ф.) за голову 
Нурі ас-Сайда. Інше іракське 
повідомлення говорило про 
смерть того діяча, що його 
ніби вбито, коли вій втікав у 
жіночому одязі. Про короля 
Фейсала кажеться, що його 
ранили і в'язнять, інша вістка 
каже, що вік перебуває серед 
вірної йому військової части-
(ш. Безпосередньої вістки від 
ФеЙсала П не отримано н'.я-
кої. Іракська нафтова компа-
нія, власности головно ан-
глійського каліталу, працює 
буцім-то нормально. — В офі-
ційному совстському повідом-
'ієни: ТАСС-а називається ви-
-лання американських військ 
іо Ливану „одвертим актом 
агресії", „безпосереднім ак-
тои війни" та „піратським ви-
ступом". Совстський комуні-
кат називає претекстом арґу-
чент, що американські війсь-
ќа вислані для охорони жит-
тя і безпеки американських 
громадян в Ливані та зовсім 
промовчує факт, що ливавсь-
кнй президент Каміль Шамун 
звернися до ЗДА з закликом 
за допомогу. Переворот в Іра-
ку совстський комунікат на-
знвас „перемогою народу над 
чужинецькими імперіаліста-
ми : їх ставлениками". 

- — — — — — — — ^ — 

У СВІТІ 
Џ Папа ПІВ XII вислав на, # Шведська княжна Марґа-

французький Католицький Co- рита зірвала з своїм нарече-
ціяльния Тиждень у Версалі, ним, англійським піяністом дже. 
листа, в якому палко підтримує завої оркестри. Робіном Даґлас-
ідею приватного шкільництва. Ѓомом. Княжна, переборовши 
особливо під опікою Церкви, спротив батьків і королівського 
Папа заявив, що досвід і при- двору, добилась того, що Робін 
ватна ініціятива в ділянці осві- Даглас - Гом мав уже приїхати 
ти й виховання ^молоді — це з відвідинами до королівського 
похвальні чинники, що !х тре- замку в Борґгольмі. Однак пі-
6а підтримувати ft плекати. І яніст. після останньої телефо-

# В Індії, у Місті К -̂рунд за нічної розмови з княжною, від-
200 миль від ‚Бомбню, під час кликав ту подорож. Скандинав-
неоподіваноі' повені вночі загн-; гька й англійська преса живо 
нуло 24-есбби. цікавились цим романом. 
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НОВА ЗАГРОЗА ДЛЯ БОЛЬШЕВИЦЬНОЇ 
ІМПЕРІЇ 

Совстськнй Союз побудова-1 щирі збоку західніх держав, 
юні на кодексі Маркса-Лені- звичайний маневр Совстсько-
на, якнй вповні внзначас для ѓо Союзу. Бачимо, що проб-
ного визнавців етичну і полі- лема коекзистенції не існус 
тичну лінію. В самій підставі всередині к о м у н і стичного 

ЖИТТЯ І ДІЛА БАГАТІЇВ 

БУРЯ НА СЕРЕДНЬОМУ СХОДІ 
Бід минулого понеділка, И-го липня, коли вранці пе 

редано взяту з радіоповідомлення першу вістку про псрсво-
рот в Іраку, над Близьким Сходом зірвалась буря, яка по-
чляас загрожувати світові. Переворот в Іраку, задоволене 
Президентом ЗДА прохання ливпнського уряду та висадка 
американських військ у Ливані і гостре воєнне поготівля 
в цілому світі, надзвичайна сесія Ради Безпеки ОН. звер-
нення Президента ЗДА до Конгресу і народу та виявлена в 
ньому рішучість, все цс вказує, що ситуація с на правду 
дуже серйозна. 

Насправді. Середній Схід був окутаний хмарами ще від 
першої світової війни, а блискавки прорізували його полі-
тичннй овнд і громи лунали раз-у-раз від кінця останньої 
тиші, під чаг якої роїлось там від змов. Інспірованих та 
фінансованих різними державами. З прогрою Німеччини на 
північно-африканському й європейському фронтах провали-
лись і німецькі інтриги на Середньому Сході. Скінчилось 
колоніальне володіння Франції й Англії. Мусульманськії.'! 
світ в Азії, репрезентований до того часу передусім Туреч-
чнною. збагатився цілою низкоќ) інших держав, цілком 
усамостійнених чи новопосталих. Нинішня політична гео-
графія Середнього Сходу на азійському суходолі бачить та-
кож Сирію, як частийў Об'єднаної Арабської Республіки. Лн-
ван (наполовину християнський). Йорданію, Ірак. Савді 
Арабію і Смен. Щ е далі на схід Афганістан і Иакістан. 
що постав з поділу давньої ‚.перли брнтійської корони" — 
Індії. Першим джерелом найбільшого неспокою на Серед-
иьому Сході було постання самостійної Ізраїльської рсспуб-
ліки — війна проти неї всіх арабських сусідів у 1948 році 
і стан ні миру, ні війни по нинішній день. Коли ж 23 липня 
1952 року військовий переворот в Єгипті поклав край тзмо-
иіній прастарій монархістнчній системі і промостив шлях до 
влади полковникові Нассерові спочатку як прем'єрові й опі-
сля як диктаторові -— новим джерелом неспокою став дшіа-
мізм арабського націоналістичного рухў з центром в Каїро. 

Із західніх держав тільки .‚старий Альбіон" рахувався 
з наростаючим арабським патріотизмом. Символом англій-
ського зрозуміння для молодого арабського націоналізму 
був славний полковник Т. Е. Лоренс. Але з проголошенням 
англійської дсклярації Балфура в користь ізраїльської дер-
жавности — англійці втратили симпатії серед арабів. Затя-
жний спір за обшир Суезького каналу між Англією і Єгип-
том. який закінчився в 1051 році англо-сгнпстською угодою 
про^евакуювання Суезького обширу, вибух із збільшеною 
силою в 1956 роціѓ коли Єгипет передчасно знаціоналізував 
Суезькин канал. Англо-французька воєнна виправа проти 
Єгипту не вдалася внаслідок рішучого спротивў З'сдинених 
Лержав, які стали по стороні Єгипту і всіх інших арабських 
країн, що солідаризувались з Єпіптом. Проте, американська 
дипломатія не зуміла використати ті'й" постави ЯЛА в Су-
сзькій кризі задля приєднання собі симпатій арабського сві-
ту. Єгипет, оперши свою військову силу на достачах зброї 
від Совстів, узалежнив себе від СССР також в економічній 

" ділянці, скорнставшн з ііого фінансової допомопі. Проти-
англйіські настрої спонукали й прозахіднього короля Пор-
даю'ї Гуссейня відсунутіѓ від керівшгцтва в йорданській ар-
мії — у славетному Арабському легіоні — англійських стар-
шнн, які той легіон створили. Все ж на Середньому Сході іс-
нувала сяка-така „рівновага сил": у противагу до виразно 
просовстських Єгипту і Сирії, що злучилися в Об'єднаній 
Арабській Республіці, і Ємену, що воює з Англісю за Аден, 
існували призахідній бльок держав Багдадського пакту (Ан. 
глія Туреччина, Ірак, Іран і Пакістан) та прозахідні режи-
ми в Порданії й Ливані, з нейтральною, але пов'язаною з 
ЗЛА договором про військові бази Савді Аравією. 

Пя рівновага сил провалилась після понеділкового вій-
ськово-революційного перевороту в Іраку. Першим ділом ке-
рівника військово! змови в Багдаді, бригадира Абделя Ка-
рім ель-Кассема, що проголосив себе прем'єром і міністром 
військових справ, було вислання чолобитної телеграми до 
президента Нассера. який відповів негайним визнанням но-
вого режиму в Іраку і.висловленням свого ..глибокого приз-
нання". Коли з Багдадського пакту відпав єдиний арабський 
член — Ірак, який за те своє членство зазнавав постійного 
натиску збоку Москви й Каїро і врешті поплатився за ньо-
го цією останньою революцією. - то й сам Багдадський 
пакт втратив своє істотне значення стрптсгічно-політичного 
бар'єру проти російського імперіалізму. 

Міжнародно положення, яке витворилось після псрево-
роту в Іраку, г. однаково серйозне, як і складне. Амсрикан-
ську висадку в Ливані заг'альна опінія. американська і між-
народна. вважає „калькульованим риском", якнй варто і 
треба було зробити. Дальші заходи, зокрема гостре поготів-
ля збройних сил та виявлена рішучість, з рівночасним спо-
коєм та розважливістю, створюють надію, що московські 
сівачі бурі спам'ятаються та не перетягнуть струни і не 
спровокують світової пожежі. 

комунізму, в його наріжному 
камені заложено найбільш 
аморальні принципи: ароґан-
цію, нстолерантність, бру-
тальність і глупоту. Маркс 
заявляв, що основою історич-
ного розвитку є боротьба 
кляс, що веде спершу до со-
ціялізму. в якому буде елімі-
нованнй капіталізм, а далі до 
комунізму, в якому буде елі-
мінована держава — значить 
настане рай. З одного боку, 
бачимо, яка ароганція у са-
мого пророка комунізму, що 
з такою впертістю заповідав 
вічне життя для комунізму. З 
другого боку, яка наївна ту-
пість у сподіванні, що людн-
ну можна зробити доскона-
лою. і що вона зможе створн-
ти рай на землі. Та при всьо-
му цьому комуністична дер-
жава у qbopMi СССР — це лн-
ше брутальна диктатура, де 
панує група партійних бонз, 
чи н тільки одна людина, і де 
звичайний громадянин, ра-

бльоку. Всередині того бльоку 
Москва не хоче толерувати 
ніякої опозиції. Також і на-
ціональна політика Москви, 
про яку таЌ часто заявляли 
Ленін, Сталін і теперішній їх-
ній підбрехач Хрущов, інша 
на експорт, а інша в Совстсь-
кому Союзі. Про це добре 
знають передусім українці. 

Але є нова загроза, яка 
стає на дорозі комунізмові до 
світового панування, і ця за-
гроза таки в середині комуні-
стнчного царства. Це — реві-
зіонізм. Тупа у заложенні ко-
муністнчна доктрина могла 
здобути для себе визнавців, 
могла оволодіти людиною так, 
що вона сліпо пішла на здо-
буття утопії, але не могла 
зовсім спинити людської дум-
КЯ, спаралізувати людського 
допитливого ума, який веде 
весь поступ у світі. Допитли-
ва думка відізвалась також у 
насилуваних сорок років 
умах совстськнх невільників. 

зом із пролетарем, який мав)і зразу ця маленька іскорка 
стала об'сќтой наступу сО-
встських доктринерів. Бачи-
мо, з якою силою „совстськнй 
колос" нападає на малу Юґо-
славію за те, що вона не хо-
че йти в ногу з московською 

би вважатися переможцем і 
творцем нової системи, не ма-
ють ніякого права і с Ігра-
шками в руках безвідпові-
дальних і злочинних волода-
рів 

Важкі клопоти з подаруН-
ками, що їх мас тепер міль-
йонер Бернард Голдфайн, ко-
ментус щоденна преса, деба-
тують над тим „милос`ердним" 
багатієм з Нової Англії де-
сятки американських журна-
лів. І всі „в один гуж тяг-
нуть", що в цьому випадку 
відома церковна засада „кра-
ще давати, як брати" не внн-
шла на добро ні одній, ані 
другій стороні. У зв'язку з 
тими немилими подіями сірий 
обиватель нашої країни мас 
добру нагоду глянути за ку-
ліси щоденного життя тих 
внбранціа долі, що їх форту -
на обсипала достатками. Як 
побачимо, їхні будні не такі 
фантастично розкішні, щас-
ливі й безхмарні, як декому 
здасться. 

Місячник „Космополітен", 
що його видає пресова корпо-
рація Герста, в числі за ли-
пень ц. р. під вимовним за-
головком „Психологія ба-
гатства", підносить малий ру-
бець заслони над приватним 
життям американських бага-
тіїв. У підзаголовку вступної 
статті цього журналу „для 
всіх" поставлено старе, як 
світ, запитання: „Чи справді 
щасливі багаті люди? Чи й 
вони не мають своїх проблем 
і турбот?" Відповідь на ці пи-
тання майже ідентична із ті-
сю, що її дав ще біблійний 

В самому заложенні боль- імперіалістичною політикою 
шевицької диктатури — та- На останньому конгресі Хру-
кож і большевицький імперія-. щов збирав оплески за свій 
лізм. Вже Ленін стверджував, І дотеп, коли справу Югославії 
що комунізм не може бути і представив образово, як жов-
побудоваянй доти, поки с ще ніра, якнй не дотримує кроку 
на світі капіталістичні краї-
нн. Він проповідував, що тре-
ба скріпити диктатуру проле-
таріяту в Совстському Союзі 
і всімќ методами домагатись 
повалення к а п італістнчяих 
урядів в усіх інших країнах. 
Які це методи — ми всі знас-
мо з недавньої Історії. Це — 
збройні напади, як у випад-
ќу з Україною, Білоруссю, 
Грузією, Грецією, Кореєю. 
Тибетом, Маляями, Індо-Кн-
тасм, Мадярщнною, це — по-
літична пресія, як у Берліні, 
цс — державний переворот, 
як в Чехословаччині, госпо-
дарський натискг як у Юґос-
лавії, цс — творення „народ-
них фронтів", щоб розбити 
демократичні партії Заходу, 
це — насильне підпорядку 
ваиня держави малій комуніс-
тнчній верхівці, як в Польщі, 
Болгарії й інших сателітннх 
державах, використовування 
національних рухів у менше 
розвинених державах, як теж 
світова пропаганда у коло-
сальних розмірах і колосаль-
нимн коштами. 

Така ж і зовнішня політп-
ка Совстського Союзу і його 
мілітарна стратегія. Ціль ці-
сї політики — поневолення 
всього світу для комунізму. 
Совстськнй уряд зовсім не 
рахується з волею народу, з 
публічною опінісю, з парля-
ментом. Він зовсім не веде по-
літики на засадах доброї во-
лі, справедливого і морально-
го компромісу. Пого єдина 
ціль — світовий комунізм. 
То ж Совстському Союзові 
зовсім не залежить на світо-
вому відпруженні, що більше 
— напруження у світі в інте-

в сотні. Він поставив пиган-
ня : хто мас змінити крок — 
ціла сотня, чи той один жов-
нір? Але забріханий доктрн-
нер забув, що народи — це 
не армія, що народам треба 
дати вільно жити, щоб цвіли 
всі сади, як сказав нсдапно 
китайський комуністичний бо-
жок Мао. 

Наскільки важлива проблс-
ма ревізіонізму в комуністич-
ному світі вказує стаття од-
ного із визначних комуністн-
чннх книжників Поноиарьова 
в журналі „Допомога політи-
чній самоосвіті". В цій стат-
ті цей комуністичний теоре^ 
тик внзначас сім таких го-
ловннх гріхів ревізіонізму: 

1. Ревізіоністи примсншу-
ють агресивну природу капі 
талктів і вслід за тим небез-
пеку війни. Значить, совстсь 
ќа пропаганда хоче підтриму 
вати в своїх народах страх 
перед війною збоку західньо-
го світу, щоб в такий спосіб 
осягнути більших успіхів у 
праці і служінні режимові 

2. Ревізіоністи заперечують 
непомильність партії, значить 
сумніваються у правильності 
політичних шляхів Москви. 

3. Ревізіоністи з а п сречу-
ють підставовнй закон клясо-
вої боротьби і підсувають 
думку про співдіяння кляс 
для переходу від капіталізму 
до соціалізму. 

4. Ревізіоністи хочуть наб-
лизити комуністичну програ-
му до програми соціял-демо-
кратів. 

5. Ревізіоністи заперечують 
потребу універсальної проле-
тарської диктатури, що її вн-
значив Ленін. 

6. Ревізіоністи проповіду-ресі Совстського Союзу. Цс 
вже збагнули й західні п о л і - І ю т ь свободу опозиційних ду 
тики, і тому на всі мирні за- ' М 0 К -
яви большевиків дивляться І 7. Ревізіоністи відкидають 
вони скептично. Всі розмови пролетарський інтернаціона-
про коекзистенцію. напевно лізм і заперечують важлн-

вість досвіду, набутого Со-
встськнм Союзом. Останнє — 
це найважчий гріх, бо це зна-
чнть відмова від провідної ро-
лі Совстського С}оюзу, зна-
чить відмова служити Крсм-
леві. 

І цього найбільше боїться 
Москва. Цих сім головних 
гріхів вказз"ють точно, чого 
Хоче І чого боїться совстсь-
кнй імперіялізм. Совстський 
Союз впмагас безапеляційно-
го підпорядкування всієї по-
літнкн міжнародного комуніз-
му Москві, а самий міжнарод-
ннй комунізм мусить бути мі-
літарним рухом. Комунізм не 
може єднатись із демократи ч-
ним світом, хіба тимчасово й 
цинічно для тактичних цілей. 
А понад усе, понад усі тнм-
часові звороти у формі НЕ-
ГГу чп „відлиг", сама догма 
марксизму-ленінізму мусить 
залишатись незмінною. Со-
встськнй Союз. — диктатура 
горстки партійних провідин-
ків над усім народом — це 
зразок і ціль всього майбут-
нього комуністичного роз-
витку. 

Зрозуміла річ, що така не-
перебірлнва імперіялістнчна 
політика мусить зродити спро-
тив не лише в демократично-
му світі, але й в самому чер-
в'оному царстві. І цього внут-
рішнього спротивў, який віч-
но триває, виявляючи себе у 
формі українського культур-
ного руху (30-ті рокн) .уфор-
мі революційного зриву на 
Мадярщнні (1956-нй рік) І у 
формі актуального тепер в 
цілому комуністичному світі 
ревізіонізму, Москва найбіль-
ше боїться і радикально йо-
го поборює. Розстріл Надя з 
товаришами і терористична 
вимога до всіх сателітів осу-
дженням Надя піти в ногу з 
червоною кривавою сотнею 
московських імперіалістів — 
це вияв цього страху Москви 
і доказ, що для збереження 
свого імпсріяльного станови-
ща вона не завагається ні пе-
ред ким і ні перед чим. 

Т. 

автор старого Ізраїля: „Суста 
суєт, все суста!" 

Більшість людей вважають, 
що найбільшою „журбою" 
багатіїв з околиць Бостону 
або членів і спадкоємців ро-
динн Рокфеллера с: де і як 
„пустити" гроші. На соняш-
Іій, казковій Рів'срі чи прн 
шампанському в добірному 
товаристві фільмових зірок. 
В дійсності так не с, ствер-
джус цей журнал, за гроші 
не купити щастя, а тим біль-
пк` вірних друзів! 

Так звані популярно в нас 
„мільйонери" ростуть з року 
на рік. Під сучасну пору їх 
число сягає 33 тисяч в самих 
лише ЗДА. Але не всі вони 
стоять на одному фінансово-
му рівні, не однакові вони 
„пани" поміж собою. Є в їх 
числі „убогі" мільйонери, с й 
„багаті", мультимільйонери. 
В цій ерархії до „убогих" ба-
гатіїв належать ті, що мають 
лише по кілька мільйонів до-
лярів, на вищому ступні міль-
йонерської драбини стоять ті, 
що мають, скажімо, по п'ять-
деслть мільйонів майна. Це 
категорія т. зв. „нервових" 
мільйонерів, по-нашому ж бу-
де — вічно голодних. Від 150 
до 500 багатіїв належать до 
групи таких, що їх не болить 
голова за фінанси, що їм, ма-
буть, досить мамони, бо на їх-
ньому конті п'ятдесят або й 
більше мільйонів долярів. На 
вершку тієї „золотої пірамі-
ди" стоїть яких 75 осіб, що 
с власниками від 75 мільйо-
нів до більйона долярів. 

Які проблеми, якнй світо-
ѓляд у тих людей, внбранців 
долі? Як пише журнал, вони 
здебільша почувають себе 
ізольованими від світу. їхнє 
супербагат с т в о відштовхує 
від них довкілля, і це — най-
більший хробак, що точить їх 
що за ж и т т я . . . Мільйонерка 
Елса Мексвел клялася своїм 
довіреним, що на прийняття 
запрошує лише таких людей, 
що, крім багатства, мають 
ще щось таке, що є в них цін-
ніше за гроші. Інший ба-
гатій каже, що кожна сума, 
що її він вндас на забави, го-
стини. прогулянки — навіть 
для бідноти, викликає в ма-
сах почування, що він дав ще 
замало, що вія скупий і без 
серця . . . Частенько — пише 
цей журнал — беруть тих 
людей за істот з інакшого сві-
ту. В одному листі до Рок-
о)геллера його сусід бідняк із 
Теритавну, Н ю й о р кського 
стейту заявляє: „Ви є мила й 
добра людина, але ми не мо-
жеио бути приятелями, хоч 
ми сусіди. Хочете знати, ,чо-
му? Тому, що нас розділили 
ваші гроші! Ми думаємо, що 
з вами не можна поговорити, 
як з людиною, бо ви завжди 
голодні на гроші, ви є їхнім 
невільником, нам здасться..."-
На такий одвертай лист мі 
сис Джан Д. Рокфеллер від 
писала: „Більшість багатіїв 
— це безвід`повідальні людн, 
але це не їхня вина; причи-
на в тому, що до шіх нема 
природного, нормального від-
ношения збоку інших людей" 

Часто причиною несправед-
лнвого осуду одних мільйо 
нерів є дивовижна поведінка 
інших. Міснс Ґест, фортуна 
якої хиталась поміж 200 
400 мільйонами дол., звеліла 
одного разу привести своєму 
ішмрерові до свого банкового 
сейфу в Палм Б и ч і . . . скри-
ньку із баньками консерво-
ваної зупи. Мовляв, її домаш-
ня обслуга така, що їй не мо-

Івам Оіруж " , - ' . 

ПО $ 100 ВІД ОРГАНІЗАЦІЙ НА УНФ 
10-ий відділ 'СУ ставить 

нас перед доконаним фактом. 
Він доказўе, що' кожна орга-
нізація на терені ЗДА може 

Пригадую собі одну мис-
тецьку кооперативу на терені 
Америки:, уділ якої на почат-
ку Е існування становив 10 
долярів. Кооператнва йшла 
вперед черспашиннм кроком, 
аж вкінці почала загрожува-
ти їй ліквідація. 

Порад було багато. Одні 
були за те, щоб зменшити 
уділ, здобути тим самим біль-
ше уділовців і осягнути від-
повідний капітал; другі були 
за те, щоб уділ піднести до 
100 дол. Верх взяла друга 
концепція, і кооператнва роз-
винула свою діяльність. 

Це — тільки маленький 
приклад на ті всі діяґнози 
різних ‚докторів", які стара-
ються піднести й оживити 
УНФ, що з кожним роком 
зменшується, з а г р о жуючи 
упадком одинокої української 
репрезентації в Америці. 

Щоб уникнути цього фак-
ту насміляюся подати, ще 
одну, але радикальну кура-
цію: по 100 долярів від кож-
ної організації. 

Провідники і члени органі-
зацій скажуть напевно: „Це 

утопія, фантазія! Наші 
організації ледве дишуть і не 
мають грошей навіть на свої 
власні потреби, а тут знай-
шовся ще один внрвигріш". 

Так, це буде елўліна зав-
вага, однак я зовсім не ду-
маю робити нападу на кнше-
ню організацій. 

Щоб відповісти на цей за-
кид, наведу кілька прикла-
ДІВ. . 

Певного часу я збирав пе-
редплату на англомовний 
„Український Квартальний" 
для американських і чужих 
наукових інституцій, для се-
иаторів і конгресменів. 

Одному жертводавцеві дати 
5 дол. на квартальний жур-
нал на цілий рік — забагато. 
Тих 5 дол. я розбив на 5 жср-
тводавців. і кожний з них 
дав по одному долярові. Оби-
дві сторони були задоволені. 
Збирач осягнув свою ціль, а 
жертводавець сповнив патріо-
тичне діло і його власна ка-
са ве потерпіла. 

Чи тієї самої методи не мо-
жна б застосувати І орханіза-
ціям у збиранні грошей на 
УНФ? Кожна організація мо-
же розписати по 20 списків 
на збірку. На кожний збірко-
вий список можна сміливо зі-
братн по 5 дол., і вже маємо 
100 дол. Отже каса не потер-
пнть, а організація сповнить 
свій національний обов'язок. 

Зібрати по 100 дол. кожній 
організації на УНФ — дуже 
легке завдання, бо я знаю од-
ну жіночу організацію у Фн-
ладелфії, яка складається 
всього лише з 20-ти члснкинь 
і річно збирає коло 600 доля-
рів на церковні, національні 
та харнтативні цілі. Це є 10-
ий Віділ Союзу Українок, го-
ловою якого є п. Н. Лопатин-
ська. 

З членських вкладок вони 
тих сум не збирають. Ці гро-
ші здобувають вони дорогою 
збірок, імпрез і завдяки сво-
їй національній свідомості, 
добрій волі, посвяті свого ча-
су і особистих вигод. 

Мілена Рудницька 

БОРОТЬБА ЗА ПРАВДУ ПРО 
ВЕЛИКИЙ ГОЛОД 

C2J 

Два головні аспекти проблеми 

Великий Голод і культурний с в і т . . . Яка хвилююча те-
ма! В ній. мов у дзеркалі, відбивається большевицька зві-
ряча жорстокість і нечуванни большевицький обман, без-
сердечність світу і лицемірство міжнародних взаємовідносин, 
шляхетні пориви одиниць і наше власно безсилля. 

Коли вгризтися в цю тему, не дає спокою надокуч-
ливе питання: Чи можна було врятувати від ѓмерти мільно-
ни наших мучеників? Бодай частину їх? Якщо можна було, 
то чому цього не сталося? Хто в цьому винен? 

Наша проблема має два основні аспекти. Перший — це 
питання про співвілповідальність цивілізованого людства зя 
злочин винищення голодом кількох мільйонів українців. Чи 

^ 1 4 1 

велнкодержави могли вплинути на совстськнй уряд і не до-
пустити до катастрофи0 Або чи могли бодай зменшити її 
розміри, рятуючи частину жертв від загибелі? Чому світ 
не поспішив Україні на допомогу? 

Другий аспект, не менш важливий і повчальний, це 
питання про методи, якими послуговувалися большевики, 
щоб засекретити і згодом заперечити Голод перед світом. Чи 
і в якій мірі це їм вдалося ? 3 чого більше дивуватися: з без-
пардонности і спритности большевиків, які обдурили світ. 
чи з безглуздого світу, який дав себе обдурити? А може 
річ не в сліпоті західніх держав, а в безпривцяповості полі-

тикя 30-ох років? Може світ знав правду про Голод, але 
прижмурював на неї очі, бо так йому було вигідно?. . 

Вивчення обох згаданих аспектів мас ве тільки історич-
ний. але й гостро актуальний інтерес. Бо ще й сьогодні 
вільний світ схильний потурати большсвицьким злочинам, 
ще й досьогодні брехня, обман і корупція належать до ар-
сеналу метод закордонної пропаганди СССР. 

‚‚Перекажіть світові . . . " 

У книжках чужоземних авторів, які під час Великого 
Голоду побували на Україні, зустрічаємо раз-у-раз натяки 
на те, що український народ хотів, щоб світ знав про його 
трагедію. 

Так, наприклад, американський журналіст і письменник 
Моріс Ѓіндус, до речі, натуралізований український жид і 
снтузіястичиий прихильник Совстського Союзу, якого в 30-
нх роках уважали в Америці за першорядного знавця совст-
еьких справ, описує в книжці „Велика офензива" таку при-
году. В кінці літа 1933-го року, коли найгірше лихо вже 
минуло, він був на Полтавщині. В селі Р. селянка, з якою 
він заговорив на вулиці, запросила його до своєї хати, по-
кликала сусідку, і обидві жінки, зачинивши двері на ключ, 
почали розказувати приїжджому чужинцеві, що витерпіло 
село і що витерпіли вони самі за останню зиму й весну. 
Розказували про жорстокості совстськнх „ударників" при 
..викачуванні" хліба з села, про мандрівки селян за хлібом 
аж на Волгу-, про масове вимирання населення. В розповіді 
українських селянок чітко відрізнено два світи: „вони" і 
„ми". „Вони", себто Москва, совстські апаратчики, больше-
вики; „ми" — це Україна, українське село. 

Скінчивши розповідь, селянка сказала: „Може люди на 
світі нічого про це не знають. А ми хотіли б, щоб світ знав, 
як вони з нами поводяться. Перекажіть це світові. Скажіть; 
що ми — не куркулі, а бідні селяни, які тяжко процюють 
і не вчинили нікому зла. Нехай світ з я а с . . . " 

А ось друга картина, змальована майстерно видатним 
англійським публіцистом Малколмом МагГернджем у книж-
ці „Зима в Росії". Уявний персонаж етюду, кореспондент ве-
ликої англійської газети, попадає випадково в українське 
село. Він іде вулицями села і не бачить живої душі. Скрізь 
цвинтарна тиша, не чути навіть гавкання собак. Огорожі 
садиб розвалені, хати обдерті, шибки у вікнах розбиті, ди-
марі не куряться. Якимсь несамовитим смутком і жахом віє 
від цього мертвого села. Звідкіля взялося серед таких уро-
жайних ланів оце кошмарне село? — питає себе наївний чу-
жинець. Яка жахлива катастрофа прогнала з нього все на-
селечня? Журналіст не знаходить відповіді на ці питання. 
Згодом він зустрічає чоловіка, що приїхав з міста відвіда'ти 
батьків, але не застав їх уже між живими. Довідавшися, що 
чужинець є закордонним кореспондентом, відвідувач з міс-
та каже йому: „Розкажіть їм за кордоном про це село. Зма-
люйте їм його. Скільки в нас таких сіл! Ніде нема ні скиб-
кн хліба. Всі пухнуть і вмирають". Він хвилюється і під-
внщус голос: „Скажіть їм за кордоном, щоб не купували 
наших харчів. Розкажіть їм, що Україна стала пустелею. 
Перекажіть їм, як ми страждаємо". 

Українське село хотіло передати світові вістку про свою 
недолю. Чи сподівалося воно, що світ подасть йому поміч-
ну руку? Чи, може, не надіючись на порятунок для себе, 
все ж хотіло, щоб світ знав правду? Мабуть думало, що ця 
правда в дальшій перспективі принесе українському наро-
дові полегшення його становища? 

„Що собі думає культурний с в і т ? . . " 

Ѓнаќше схопяв „ а с р о , ^ с ь к с , „ п ^ ! 
царський турист Вальтер Айдліц, якнй вліті 1933-го року 
поїхав відвідати родичів у Басарабії, де жило багато швай-
царськнх колоністів. Він був тільки по румунському-боці 
Дністра, в селах і містечках прикордонної смуга; џк Украї-
ну не міґ пробратися. Після повороту до ЦЬаЙЧврЙ Вальтер 

зібрати по 100 дол. на потре-
бн УККА. 

Нарікаємо, що збірка на-
ціонального датку не йде як 
слід, бо бракує збірщиків, не-
мас „перепису ^раселення", ні-
хто не приходить до філій 
УККА і не #кладас націо-
нального датку. Це правда. 

Коли б організації взяли 
поважно всі наведені вище 
приклади і під'нялися зібрати 
по 100 долярів 'на УККА, то 
кожний уповноважений, який 
мас зібрати пс"5 дол. на один 
з 20-х списків, стає автома-
тично збірщиком даної орга-
нізації. Такий, зг$ірщнк в за-
сягу діяння свосї організації 
дійде й до тих, які ще ніколи 
не мали нагоди дати на на-
ціональні цілі. " 

Збірка по одному або й 
менше доляру на список да-
ної організації обійме шнр-
ший загал, і кожний напевно 
дасть бодай „відчіпного" до-
ляра. 

Такою акцією ми внтягас-
мо нашу ширшу спільноту з 
маразму і прнгадувмо їй, що 
кожний з нас с одиницею ве-
ликого народу. Навіть най-
менший даток на УНФ, але 
від кожної одиниці украінсь-
кої спільноти , ,с доказом, що 
ми сильні організаційно і ду-
хово. , 

Коли взяти під увагу, що в 
ЗДА начисляється коло 1,400 
українських організацій, то 
вони легко можуть зібрати 
140,000 дол. річно, не врахо-
вуючи сталих чи спораднч-
нпх платників. Я вірю, що і 
сталий платник причиниться 
до цієї акції, бо Коли стас йо-
го на 10 дол., то він доложнть 
напевно ще одного доллра. 
щоб там самим організація 
могла зібрати 100 дол. і під-
нести фінансовий стан УНФ. 

Ворог знає вартість Украї-
ни. Він кидає в бій з нами ве-
лнчезні суми.'А ми? 

жна довіряти. Банковий слу-
жбовик був у клопоті: куди 
поставити баньки зі зупою. 
бо сейф був наладованнй мо-
нетами, біжутерією і іншим 
добром. „Обурена" багатійка 
звеліла перенести до іншого 
банку своїх двадцять вісім 
мільйонів долярів, бо „там 
матимуть місце й на мою зу-
п у " . . . До речі, не жаліла во-
на грошей на різні добродій-
ні цілі. 

(Закінчення зі crop. 4-тоТ) 

С П О Г А Д 
Дзижчать хрупді' 

над клечанню густою. 
А з луговини 

чути квякіт жаб. 
Уп'явся в небо , 

місяць, наче краб. 
Розділений 

хмаринкою нядвос 

Та раптом пісня" 
піднімає крила. 

Така прозоро-чиста, 
як рооіџь, 

У ній печаль „ 
всі радощі накрила 

І гнів у ній 
злі та у височінь. 

Нсвольннки Ідуть 
Із колективу — 

І політиќці там, 
1 косарі, 

А коси. 
як шаблюки, у горі. 

Немов до бою 
точені злосливо 

Голодним пісня — 
лиш одна розради. 

Що рветься з спраглих уст, 
немов набій. 

Це тридцять третій 
у могилу пада 

Мов кволий раб, "̀ 
позбавлений надій. 

А я стою і пильно 
так дивлюся 

У вічі ѓмерти, 
що стоїть німа, 'і 

І наді мною хмари — % , 
білі гуси. 

Байдужий місяць 
і важўча тьма. 

Це тридцять третій 
Цур йом'у лихому! 

В моєму серці 
рік цей, як тавро . . . 

Ще сонце підійде 
до мого дому. 

Який мене чекає 
над Дністром. ^, ^ 

І $1 ДУБИНА 

Айдліц описав свою подорож у газеті „Носл Цюріхер Цай-
тунг". Пише, як то він зайшов у басарабському селі Саба до 
хатн тамошніх селян, щоб зібрати відомості, що діється по 
тому боці Дністра. В хаті застав господиню, віком і' горем 
похилену бабусю, яка розказала подорожньому про долю 
свосї родини, перераховуючи всіх дітей і унуків, всіх бра-
тів, сестер і всіх їхніх дітей, що померли на Україні голо-
довою смертю. З усієї родини тільки вона одна залишилася 
жива. Згодом господиня змалювала картину тодішньої Оде-
си. де по завулках волочать важкі опухлі ноги вннужденілі 
селяни, що примандрували за хлібом 3 довколишніх сіл і 
падають безсилі під парканами. 

Коли стара жінка скінчила свою розповідь, вона з тру-
дом підвелася з стільця .сперлася руками на стіл, внпроста-
ла згорблену спину і голосом докору, обвинувачення й гні-
ву спитала приїжджого швайцарця: „Що собі, властиво ду-
мас Европа?" І - ' w 

Що собі думала Европа, що собі думав культурний світ, 
увесь вільний світ поза кордонами Совстського Союзу коли 
на Україні мільйони людей умирали голодовою смертю' 
Що казав на це світ і. головне, що він робив, щоб відверну-
та голодову катастрофу, або бодай зменшити її наслідки' 
Яка була його постава, продиктована гуманними почуванйя-
н н й політичним розумом, іяна була реакція цивілізованого 
людства на цей небувалий в історії злочин? 

Докірливий запит басарабської селянка, стосувться в 
першу чергу до тих українців, які під час Великого Голоду 
жили по_ цей бік ризького кордону. Що робили 25 років то-
му укр^нщ поза межами Совстського Союзу, і чи зробили 

гОл^дГбрїї?в?^0 " ? " """' Щ06 W^WKS з 

( 



Ч. Г35. 

4 .`У ШИНАГОВСЬКА ХРОНІКА 
День Українського 
Народного Союзу 

відбудеться цьс$го` року захо-
домОкружного"Комітету Від-
ділів і Дому ВідДілів УНСою-
зу. Імпреза відбудеться в го-
роді парохії св. о. Ннколая на 
Гігінс Ровд. В програмі с ва-
мічсні спортові ігрища і вибір 
королеви популярності!. Про-
мовцем буде головний секре-
тар У НС д-р Я. Падох. Неділя 
20-го липня буде першим по 
конвенціним днем в життю 
УНСоюзу шикаґовської окру-
гн, в якому возьме участь ве-
лнклй збір людей 1 де буде 
виголошена програмова про-
мова відносно дальшої діяль-
иости Союзу. 

Купно Пластової Оселі 
біля туристичного міста Вис-
конзін Делс, в стеиті Внскон-
зін, с тям правильним шля-
хом; яким повинні і̀ітн батьки, 
що дбають про своїх дітей. 
Бо „в здоровому-тілі здорова 
душа" с не лише звичайним 
сокільським окликом, але глн-
бокою правдою, з медичного, 
психологічного і іншого боків. 

На прощу до Люрду 
виїде незабаром Численна гру-
па шикаґовських прочан, між 
ними теж велике' число сою-
зовців. Не бранўо між ними й 
жінок, бо зі Сестрицтва Бла-
говіщеняя 125-го Відділу УН-
Союзу іде продсідннця, пані 
Грнньків, і пані Плитяк. 

Остання імпреза 
В. Авраменка 

дуже успішна, є доказом, що 
українські танки ще дальше 
притягають людей. Імпреза 
дала 1,000 дол. чистого дохо-
ду. Вдоволені були люди і Ав-
раменко, який зараз виїхав до 
Луїзіани з нашим д-ром Са-
сом - Яворськнм серед амери-
канців славн добувати. Аме-
рнканці дуже одуціевляються 
трупою танцюристів Моісесва 
то може н Авраменко навчить 
їх по вашому танцювати. 

Іван Фончнн 
бувший управитель Пенсилве-
нія Готелю в Ню' Иорку (те-
пер `Статлер) живе тепер в 
І Пикато і б управителем велн-
чезного готелю Морісон. Був 
час під час війни, що нелегко 
було дістати приміщення в 
готелю. Армія була перша а 
її потреби були кольосальні, 
Коли зважити що з синами, 
які відїздилн до Европи на 
фронт, приїздили прощатися 
батьки, жінки й дівчата, Зав-
дякя п. Фенчинові українці 
все мали запевне'ні` місця для 
своїх справ в Пснснлвенії. На 
мої руки вплинуло запрошен-
ня для головних урядовців 
УНСоюзу нашого міста прий-
тн до нього в гості. Запрошен-
ня дуже радо використаємо, 
бо таке с бажання нового уп-
равителя МорісоНуГ 

ІнсталяцДя головного кон-
тролера Петра Иуцилн 

відбулася у нас в Шикаґс-
П і вдень в суботу" 28-го черв-
ня. В Народ. Домі зібралася` 

група запрошених гостей на 
те, щоб привітати нового кон-
тролера з його вибором, заба-
внтнся і побажати йому ус-
піхів. Названо це скромно :н-
сталяцісю і було це для нього 
несподіванкою. Вечором про-
водив Петро Савчак, секретар 
35-го Відділу УНСоюзу. Було 
кілька промовців, які вказу-
вали теж на ті обов'язки, які 
с зв'язані з вибором головного 
урядника. В дружній атмо-
сфері перебули гості аж до 
пів до другої години. Такого 
роду імпрези є побажаним роз-
голосом імснн УНСоюзу а рів-
ночасно єднають людей та 
гуртують до спільної праці. 

Гарячка купівлі домів 
головно збоку новоприбулих, 
зменшилася в нашому місті до 
міиімума. Дармують і крізь 
вікна заглядають наш: ріл-
естейти, бо т. зв. рецесія на-
страшила таки добре наших 
людей. Бо виглядало воно зо-
всім добре. Чоловік і жінка 
працюють, діти до школи, а 
стара бабця біля дому і за 
куховарку. Рати на хату лег-
ко було сплачувати, оставалн 
ще гроші на потреби домаш-
нього вжитку і авто. Здавало-
ся — іднлля. Тим часом без-
робіття хвилево припинило 
цей ідилічний стан. Зрсдуко-
вано жінку, стратив працю 
і чоловік. Минають місяці і 
рати на дім, авто і т. п. нако-
пнчуються. А як дім не при-
носив грошей принаймні на 
сплату себе, коли ціна була 
висока й рати більші як до-
хід з чиншу, приходила ката-
строфа. Були в нас на тому 
тлі випадки Самогубства мо-
лодих людей, спричинені ре-
альностевими, н є с о в і сними 
агентами. Вони відійшли, бо 
не могли собі дати ради з 
довгами, а яку раду дасть со-
бі вдова з сиротами ? 

На вакації до Шикаґо 
приїхали кільна молодих лю-
дей з Польщі. Я мав нагоду 
говорити з ними. Просили ме-
не не подавати їх імен до 
преси, бо як давали візу і як 
виходили з корабля, мали го-
стрий наказ не говорити. Один 
з них живе у Варшаві ще від 
часу повстання генерала Бо-
ра-Коморовського. Розказує, 
що приватної власносте в 
Польщі нема, по приході до 
влади Гомулки стало легше 
жити, але дальше небезпеч-
ним є признаватися до укра-
їнства. Зрештою уряди не при-
знають в Польщі українців. 
Пашпорт в трьох мовах, крім 
польської, ще французька та 
російська. Нема в ньому пн 
таняя релігії і національносте, 
нема білого орла і Польща 
називається тепер Річпоспо-
лнта Людова. На Західню Уќ 
раїну можна виїхати на від 
відинн, але населення зубо-
жіло так, що нема грошей на 
подорож. 

Інж. Петро Головатий 
був центром овації шнкаґовсь-
ких великих газет, зокрема 
„Шикаґо Дейлі Нюз". На 
знимці він посередині розмо-

Під зоряним небом 
БІЛЯ „ВЕСЕЛКИ" 
НА СОЮЗІВЦІ 
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Забава з Танцями 
при звунах оркестри „АМОР 
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вляс і жестикулює та відпо-
відас репортерам, які присі 
каються до нього. Біля нього 
сталевий магнат Расрсон.Наш 
земляк, що працює для стале 
вої індустрії в Ѓері, Індіяна і с 
союзовцем, їздив з 19-член-
ною американською делеґаці-
сю на одномісячне турне по 
сталеварнях СССР. Расрсон 
заявив, що в СССР помітний 
поступ в сталеварній індустрії. 
Бракує там доброго транслор-
ту, дрібних машин для зао-
щаджування людських рук. 
Про-Америку і наші досягнен-
ня там мало знають і дума-
ють, що вони випередили весь 
світ. 

Учительська Громада 
підготовляс історію українсь-
кої громади нашого міста. 
Треба сподіватися, що шнка-
ґовська історія буде цікавіша 
і чобширніша як історії Ню 
Иорку і Фнладелфії, які вже 
вийшли. На те треба часу і 
хоч в Америці є всього до-
сить крім часу, то на те нема 
ради. Не треба спішитися з 
історією і не зачинати її від 
себе. Учительська Громада в 
нашому місті мас добре ім'я, 
добрих працівників і добрим 
ділом може ўвіковічниѓй свос 
ім'я. Історик мас ПІДХОПИТИ 
великі речі, а малі сані собою 
пов'яжуться. Треба часу на 
призбирання матеріялу. 

Д-р Володимир Оренчук 
відомий в Шикаґо з своєї гро-
мадської і союзової активно-
стн покинув наше місто і пе-
реїхав до Санта Кляра в Калі-
форнії, де дістав посаду біблі-
отекаря прн університеті, як 
теж лектора з ділянки бібліо-
течного діла. Д-р Оренчук не-
радо покидав наше місто, де 
він зжився з людьми, але спра-
ва праці, яку він любить, яЌ 
теж його амбіції, бути ще в 
Америці адвокатом вирішили! 
в користь Каліфорнії. Працю-
вати для громади гарна річ і 
багато наших інтелігентів ста-
рої і нової еміграції змарнува-
лися і постаришся, а. в час 
не подбали, щоб перешколити 
себе для Америки. Так й ві-
дійшли від нас незамітно. Не 
їх вина, бо не можна на стар-
ші літа для громади працюва-
тн і студії нострнфікуватй. 
Відтятий від українства- д-р 
Оренчук напевно свого доко-
нас. Він с теж здібним журна-
ліѓтом, останньо під час кой-
венції УНСоюзу в Клівленді 
був редактором „Конвенцій-
них Вістей". 

Цікавий Історичний документ 

З ЖИТТЯ ГРОМАД і ОРГАНІЗАЦІЙ 

Нартерет, Н. Дж. 
Праця в українській громаді 

18-го травня відбувся в ук-
раїнській православній гро-
маді День Матері, який is 
особливих причин був на 
тиждень спізнениіі. У церкві 
відправлено молебень за здо-
ров'я живих і поминальне Бо-
гослуженяя за померлих ма-
терей з відповідним словом 
священика По полудні в авди-
торії Українського Громадсь-
кого Осередку школярі Не-
дільвої Школи під проводом 
паві Катерини Снмчнк внсту-
пнли в програмі співів, де-
клямацій і танків на честь 
матерей. Народу було багато. 
Зворушливі були деякі жести, 
а саме, коли школярі прнсвя-
тили одну пісню й декляма-
цію пам'яті поќ. Ірини Гун-
дяк, що впродовж п'яти ро-
ків була управителькою Не-
дільної Школи, а відтак кож-
нін приявнін мамі вручили 
живі квіти. Додатне було те, 
що в короткому часі дітвора 
під рукою паві Снмчнк зу-
міла належно приготовитись 
до програми і виконала всі 
точки бездоганно. Відісмне 

що школярі не виступили 
з українською піснею та де-
клямацібю, і на це громада, 
а зокрема батьки повинні 
звернути увагу. 

15го червня було закін-

Молодежі, В. 0 . Каштаяюк, 
голова, Волод. Попович заст. 
секр. На документі видніє ще 
корпораціііна печатка і адре-
са студентської орган. ‚‚Це-
дус„ в Празі. 

Не хотів я цього сказати 
шановному п. Гурявському з 
Рачестеру, але тепер хочу 
ствердити, що я дуже вдяч-
ннй Відділові УНСоюзу в Ра-
честері за добру волю помог-
тн мені фінансово під час сту-
дій в Празі, як теж хотів 
ствердити, що неіснуючо вже 
товариство Української моло-
ді, душею якого був сл. п. Гр. 
Герман, мало добру ціль. Чле-
ни УНСоюзу від початку існу-
вання організаціївсебулн пер-
шими в несенні помочі Укра-
їві і всім П потребам до сту-
дентів включно. Не сумніваю-
ся, що Рачестер і Ню ИорК 
добре `діло зробили і підмогу 
мені вислали. Я однак жадної 
іпдмоги від „Цедуса" в Празі 
не одержав і документ, який 
мені передав п. Гурянськнй, 
був для мене новинкою. 

чения шкільного рокиѓ в Не-
дільній Школі, яке відбулось 
урочисто тому, що разом з 
тим відзначено День Батька. 
В церкві школярі н батьки 
приступили до св. Причастя. 
Було їх так багато що прнча-
щалн два священики, місце-
вий парох о. Іван Гундяк і о. 
Петро Мелех Ця молнтовно-
таїнственна спільність теж 
зворушила багато сердець. За. 
раз після Вогослужби шко-
лярі і батьки перейшли до 
авдиторії Осередку, де Тов. 
Св. Лини приймало їх снідан-
ком Після благословіння да-
рів, за сніданком головну про-
мову мала панна Єлисавета 
Дичко, учителька Публічної 
Школи в Ню Иорку. В про-
мові вона звернула увагу на 
значення Дня Батька і на 
поступ, зроблений дітворою в 
Недільній Школі. Говорила 
так інтересно, що дітвора слу-
хала її слів з великим захоп-
ленням, яке, очевидно, поді-
ляли н прнявні старші гро-
мадянн. В нас введено зви-
чай, що на закінченні шкіль-
ного року маємо промовця 
з-поміж вихованих в Америці 
професіоналістів, щоб і цим 
дати поштовх , дітворі пня-
тись до різних професій Цьо-
го року, як завважують учи-
телі Недільної Школи і член-
ки Товариства Опіки над нею. 
промова нашої Гості була 
справді незвичайна своїм змі-
стом, методою і виголошен-
ням. 

Пані Катерина Снмчнк, що 
керувала програмою, вручила 
пам'ятні дарунки учителям 
Недільної Школи, яких ўнас 
с дев'ять. Пані Анна Трух, 
управителька Недільної Шко-
ли від березня ц. p., розда-
ла нагорода учням, починаю-
чи від тих, що не опустили 
більш трьох днів науки. Ці 
нагороди призначено для со-
рок дітей; з цих десятеро, які 
не опустили ані одного дня, 
отримали додатково нагоро-
дн, які в нас називають тепер 
„фадер Джан аворд". Двом 
школярам, на основі іспитів, 
припала особлива нагорода, 
а це одЬомісячний побут на 
Союзівці в Керговксон, Н. П,, 
1 участь в курсах україно-
знавства, що відбуваються з 
раменн УНСоюзу. Товариство 
Св. Аннн дало таку нагороду 
Надії Нартовнч, а Чоловічин 
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Молитовним спомином в не-
ділю 25-го травня в церкві ми 
згадали сл. п, С. Петлюру 
та мільйона дітей безталанної 
України, виморених 25 років 
тому жорстоким червоним лю-
донором. Зібрані під час Бо-
гослужбн пожертви в сумі 20 
дол. відіслано до Українсько-
го Конгресового Комітету на 
його дальшу працю. Тут знов 
треба підкреслити, що сумно 
вражає той факт, що ті, хто 
повинен, не підготовили від-
повідного концерту, як це 
плановано. І цей недолік гро-
мада певно зуміс направити. 

В Харитатнвній ділянці, як 
кожного року, наша громада 
складає пожертви на Амери-
канськнй Червоний Хрест, 
фонд лікування дитячого па-
ралічу, місцеву організацію 
Першої Помочі в нещастях та 
інші добродійні установи. Зо-
крема, в цьому році переведе-
но збірку пожертв на ліку-
вання хворого Архнспископа 
Ігора, відсилаючи понад $40 
до комітету, що його очолює 
Архиєпнскоп Паладій. 

Тепер громада прнготовля-
сться до своїх підприємств, 
між. якими на першому місці 
Український День 31-го сер-
пня, щоб придбати засоби на 
невідкладні потреби. 

н. к. 
Амстердам, Н. Й. 

Загальиі Збори Відділу УККА 

В дні 14-го червня відбулись 
-8-мі з черги Звичайні Річні 
Загальні Збори місцевого Від-
ділу УККА, в яких взяло чи-
сольну участь місцеве грома-
дянство, та позамісцеві гості 
сусідніх громад. 

Збори ці замітні тим, що на 
прохання місцевого Відділу 
Централя вислала свойого де-
леґата в особі п. д-р Шандора, 

Збори відкрив голова Відді-
лу проф. С. Ѓкатќівський, при-
вітав приявних та делегата 
Централі і подав денний по-
рядок нарад, який прннлто 
без змін. Після вибору Презн-
дії, предсідник п. М. Бучак 
попросив делегата Централі 
до слова, який виголосив ці-
каву доповідь на тему: ‚‚Наші 
завдання в світлі міжнарод-
нях подій'. Доповідь була на 
високому рівні, виголошена 
з гарною краснорїчивостю та 
глибоко лягла в серця прияв-
них. Шановний доповідачяск-

Короткі Вістки 
% На Капрі від останнього 

четверга до суботи грецькі і 
турецькі терористи вбилн 15 
осіб обох національностей, в то-
му числі грецьку монахиню ft 
монаха. 

# Альжярпкі партнзаш пе-
рввели в укріплених гірських 
позиціях розмови з амернкан-
поанціях іитервю з амернкан-
ськам кореспондентом Майке-
лом Джеймсом із ‚‚Ню Порк 
Таймеў", щоб за .його посеред-
няцтвом залеречитн французькі 
повідомлення про тс, начебто 
в альжирській повстанській ар-
міі настало відпруження і зане-

В кінцевій точці нарад поо-
дннокі бесідники висказува-
ли свої внески й побажання, 
між якими замітннм був дезі-
дерат п. М. Свідерського, щоб 
Централя скликала районові 
наради поблизьких Відділів 
УККА, на яких можна б у л о б 
обговорити плян праці і дії на 
місцях, а це у великій мірі 
причинилося б до усівшого 
завершення праці. 

По вичерпанню порядку на-
рад предсідник замкнув Збо-
ри, подякував за численну 
участь та завізвав до напо-
легливої праці для добра Уќ-
раїяського Народе . 

Бґзвкутива УККА 
в Амстердамі, Н. И. 

пала дисципліна. Альжнрські 
партизани все ще мають надію 
завдати французах такої самої 
поразки, якої зазнали воші в 
індокитайській фортеці Дісабі-
сифу в 1954 році. Проте, ЯК 
стверджує зѓадавни америкаи-
ськнй журналіст, арабські пар-
тнзани розпоряджають, як най-
важчою зброєю, тільки 81-мм 
мортирами і зовсім ве мають 
літаків. 

Щ У Лондоні амернкаиський 
спіпак-мурин Пал Робсоя, відо-
мий з своїх комуністичних еям-
патій, відмовився відповісти 
журналістам на запитќ, як ВІН 
відноситься до комуністів і чи 
належить до комуністичної пар-
тіі. Державний департамент від-
моалявся дати йому пашпорт, 
але мусів зробити це після то-
го, як Найвищий Суд ухвалив, 
що партійна приналежність ве 
може бути причиною відмова у 
видачі "пашпортў. Робсои зая-
вив, ' щ о запити англійських 
журналістів є „персонального 
характеру і „не делікатні''. 

Є) 3 наказу Йорданського ко-
роля Гусеейяа, напередодні аа-
буху революції в Іраку, зааре-
штоаано 60 старшин включно з 
комаидантом королівської гвар-
діі полковником Раді ель Аб-
дудлахом, які змовлялися на 
життя короля. Подібними рішу-
чими заходами 21-річнйй еиер-
ґійиий король зліквідував змо-
ну проти режиму в ќпітні мняу-
лого року. 

Д-р мед. ЮРІЙ ДИЦЬО 
СІІКЦІЯЛІСТ 

по жіночій хірургЌ та поліжшщтві 
— повідомляс, що — 

ПРАКТИКА БУДЕ ЗАКРИТА 
від 19-го ЛИПНЯ до 81-го Л И П Н Я 1958 р. 

в 
По вакаціях буде приймати ТІЛЬКИ за попереднім 

зголошенням. 
LEWISTON, Me. AUBURN, Me. 
Tel.: LE 4-4049 

55. Broad St. 
Tel.: LE 2-0464 

Дзсннік Шнкаґовскі 
дістався мені в руки в часі 
конвенції УНСоюзу в Клівлен-
ді. Делегат з Рачестору п. Ґу-
рянський дав мені документ,'1 проливає сльози в обороні пе 
задатоааний 8-го жовтня 1922 ' 
року. З нього видно, що в Ню 
Иорку існувало тоді Товарне-
тво Української Молоді — 
Юкрейнісн Янґ Мен енд Ві 
мен Асосіейшен. Ім'я органі-
зації беру з блянкетудокумен-
ту. В екзекутнві того студент-
ського товариства тоді були 
такі люди: Богдан Каштаиюк, 
Ольга Кярчів, Осип Вѓлоґан. 
Вол. Попович, Григорій Гер-

реселених лемків. Шасопис 
твердить, що т. зв. Польска 
Людова терором створила на 
території Поморя польські 
Воркуѓн, куди переселили сто 
тисяч українців-лемків за те, 
що вони вбили комуністичного 
генерала Сверчевського. Куди 
кращою була т. зв. фашнстін-
ська Польща, каже часопис, 
бо за вбивство Голуфка чи 
Псрацького ие виселено ні од-

ман і Вол. Ярема. Подано І НОго українця. Треба направи-
згідно з оригіналом, без по-1 ти кривду, бо кілька мільйонів 
правок. Документ цей звучить 
так: Високоповажаний Пане 
Гурянськнй, цим залучаємо 
адресу студента Степана Ку-
ропася, котрому Ви С.УНС) 
післалн підмогу на три міся-
ці. Вкоротці він Вам надіш-
ле посвідку і свою докладну 
адресу. Ми подасмо адресу 
студентської організації, до 
котрої він належить і котра 
передасть йому Вашу почту. 
Дякуючи Вам за дотеперішню 
підпомогу, остаємося з висо-
ким поважанням. За тов. Упр. 

українців на східніх кросах 
Польщі не допустять до такої 
кривди. Замало є позволити 
українцям на видавання газс-
ти „Наше Слово'" і на кілька-
десять порядних господарств 
на границях Одри і Нісси, 
треба їм привернути Горлиці, 
Сянок, Устрики, Любачів.Гру-
бешів. Так пишуть поляки і 
оправдують українців, коли 
вони криваво розправлялися 
з поляками, бо це була від-
плата за пацифікацію гене-
рала Складковського. 

над Недільною Школою дало 
в нагороду, теж на основі 
відбутих іспитів, чотирьом 
школярам — Розмарії Снм-
чнк, Катерині Гарров, Рншар-
дові Филлипс і Робертові Ле-

ній політичній площині, під-
креслнв, як важкях потрібно 
зусиль, щоб відбивати зазі-
хапни наших сусідів на корін 
ні Українські землі. Подав на-

Шйќу — а це однотажневнй црямЯ в який сп'осіб"збиватн 
побут в літній оселі УРСоюзу rt фальшиві твердження, та 
в Глей Спей, _Н. И. В зв'язку пропагувати правду та наші 
з цим о. І. Гундяк ввернув 
увагу батьків на потребу й 
обов'язок самим належати і 
дітей своїх вписувати до укра-
їнськвх братських організа-
цій, бо це є велика спадщина 
наших піонерів, яка помножу-
ється числом членів і надбан-
нямн і свідчить, що ми не 
якісь бездомні безбатченьки, 
але діти велякого і славного 
українського народу і мусн-
мо бути горді на його досяг-
нення. Треба відмітити, що, 
крім шолярів, які своїм посту-
пом у науці добули стипен-
дії на курси українознавства 
і побут на вакаціях в літніх 
оселях, Ще й інші школярі 
стараються поїхати туди на 
кошт своїх батьків. А є ще й 
такий один школярик з недав-
но прибулих, що зумів про-
дажжю газет зібрати собі 
стільки капіталу, що ним сам 
оплатить свої вакації. 

БАНДУРУ 
хроматичву.^з перестроювачем, найяовішоі конструкції 

(Вр. О. і П. Гончаренків). роботи відомого майстра 
'а Аргентини І. П. Чорного 

за 25 центів 
дістане той, хто вчасно і в добрий момент купить 

квиток. 
Вльочок із 5 квитків коштўе ОДИН доляр. 

Вже 17-го ‚серпня б. р. буде проголошено. — 
посідатель якого числа зможе дістати БАНДУРУ, 

або' вартість u готівкою в сумі: 

250 долярів. 
Замовлення яа квитки і гроші висилайте на: 

RAISING FUND COMMITTEE 
4071 Glendale ' Detroit 38, Michigan 

Tel.: WE 1-0795 
Грошові перекази ft чеки виписуйте на: 

SELFREUANCE, Detroit. 
Місцевий Збірковнй Комітет м. Дітройту. 

ОЩАДЖУЙТЕ, але й ЩАДІТЬ 
ПЕТРО ПУІЩЛО — екзекутивний директор 

СПІЛКИ ТРАПДЕНТ в Ш И К А Ґ О каже: 
Є РІЗНИЦЯ я _ к ВИ ЩАДИТИ — 

7 ДЛ ВИ ЩАДИТИ. 

ЗАМАЛО Є ОЩАДНО ЖИТИ 1 СКЛАДАТИ 
ГРОШІ. 

ТРЕБА ЗАОЩАДЖЕНІ ГРОШІ ВМІТИ 
ЗАБЕЗПЕЧИТИ ВІД МОЖЛИВИХ 
ВТРАТ. 

ТРИЂ А ВМІТИ IX БЕЗПЕЧНО 

ЗДЕПОПУВАТИ. 

ВІН ДАЛІ ПРОПОНУЄ І 
1. Зложіть їх в ТРАИДЕНТ, який мав державну 

асекурацію на людські депозити, ознакою чого 
^ Г в цей знак, 

2. Зложіть їх в Трайдевт ще Є тому, що вія ш найстаршою того роду 
нашою інститупісю в Америці, бо заівкорпороваянй в 1913 році. 

8. Зложіть в Трайделт, який приймає депозити теж поштою в цілої 
Амеряхв й Канади і платять 4% дивіденди два рази річно яв 80-го 

к в і т н я І 81-го жовтая. 
Гроші , з депоновані до 
16-го дня в місяці, ггря-
носять відсотхи вже пер-
шого дня цього МІСЯЦЯ, 

справедливі змагання і стрем-
ління до осягнення найвищої 
мети. Всяка робота вимагає ве 
лиш моральних, але й м ятері-
яльних засобів, тому украін-
ська спільнота мусить їх да-
ти, бо на ній тяжить цей обо-
в'язок перед Богом і Батьків-
щнною. 

Доповідь викликала глибо-
ке враження у приявних. Піс-
ля неї розвинулась дискусія, 
в якій диспутанти висказува-
лись про заторќи єні справи, 
та підчеркалн, що таких допо-
відей треба більше й частіше, 
а це дасть позитивні наслідки. 
Всі присутні о д н о г о л о с н о 
ствердили, що Національний 
даток являється одинокою ма-
теріяльною базою, і від неї за-
лежать успіхи в праці УККА. 

Прнступлено до обговорен-
ня справ, обнятих денним по-
рядком нарад. Звіти з минуло-
річноі діяльностн складали: 
голова, культурно - освітній 
референт, скарбник, та голова 
Контрольної Комісії. Кождий 
звітодавець подавав подрібно. 
що зроблено у звітовому році, 
надмінюючи, що найглибшим 
вислідом праці с малий вплив 
національного датку, то с 29 
осіб на терені громади впла-
тилн національний даток за 
1957 рік, в порівнянню з мн-
нулим роком на 100. долярів 
менше. Над звітами передено 
коротку дискусію та уділено 
абсолюторію уступаючій ек-
зекутиві, з малими змінамн 
перевибраяо екзекутиву Відді-
лу на біжучий рік. 

Увага! ШИКАҐО й ОКОЛИЦЯЃ Увага! 
Окружний Комітет Всіх Відділів УНС 

в Ш И К А Ґ О і ОКОЛИЦІ 
— п о в і д о м л я с — 

урядовців всіх Відділів УНСоюзу Шикаґовської округи, що 

в суботу, 19-го липня 1958 р. 
о ѓод. 7:80 вечора 

в ДОМІ В І Д Д І Л І В УНСОЮЗУ 
пря 841 її. Вестерн Евепю 
— в і д б у д у т ь с я — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ 
СОЮЗОВІ ЗБОРИ 

на яких 
головний секретар УНСогову 

д-р ЯРОСЛАВ П А Д О Х 
з'ясовуватиме основні справи УНСоюзу, зокрема, схвалені 
24-ою Конвеицісю, нові роди забезпечення та інші важливі 
ухвали. Союзові секретарі і організатори матимуть нагоду 
познайомитись з тими ухвалами, їх практичним введенням 

в життя. 
Тому проситься урядовців, організаторів, та членів усіх 

Відділів УНСоюзу в Шикаґо й Околиці, масово взяти 
участь в тих дуже важних зборах. 

ОКРУЖНИЙ К О М І Т Е Т ВСІХ В І Д Д І Л І В 
УНСОЮЗУ в ШИКАҐО й ОКОЛИЦІ 

Увага! УСІ ПРИЇЖДЖАЙТЕ Увага! 

Український П І К Н І К 
в НЕДІЛЮ, 20-го Л И П Н Я 1058 р. 
до LUDLOW, Maes. — Holyoke Street 

Площа — FALCONERS OROVE 
В сосновому лісі - Танці Добірний буфет 

Несподіванки — 
Год. 1:00 по полуди!. 

Запрошує Парах. Комітет 

ОСІННІЙ 
ФЕСТИН - ПІКНІК 

що його влаштовуватимуть 
УКРАЇНСЬКІ СПОРТОВІ ЌЛЮБИ 

УСИ - Ню Йорќ і СІЧ - Елизабет 
— в і д б у д е т ь с я — 

з неділю, 24-го серпня 1958 р. 
в 

ПРОГРАМА В ДАЛЬШИХ ОГОЛОШЕННЯХ. 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

1935 West 5l5t Street CHICAGO % ILLINOIS Tett S-SBOf 
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Увага! НЮ ЙОРЌ і ОКОЛИЦЯ ! Увага! 
Осередок СУМА ім. ген.-хор. Т. Чупринки „ . 

Ч в ї № ї ИОРКУ , 
— в л а ш т о в у є — 

в неділю, 20-го липня 1958 р. 
СУМІВСЬКИЙ 

ФЕСТИН - ПІКНІК 
в УКРАЇНСЬКОМУ СКЛІ 

Бавнд Брук, Н. Д ж . 
В П Р О Г Р А М І : 

1 ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ між спортовнми командами Осередків СУМА Ню 
Порќу І ФнладелфН. 

2 ПЕРЕГОНИ В МІШКАХ. 
3. БАГАТО РІЗНИХ НЕСПОДІВАНОК. -л-?ЛЙ 

Забава до пізньої ночі прн звуках оркестри 
п. ВАСИЛЯ БОСОГО 

Холодні та гарячі напої й добірний буфет у заряді сумівок. 
в 

ДОЇЗД я НЮ ИОРКУ: автобусами з-під домівки СУМА (316 Іст — 10 вул.) 
і з-під домівки Головної Управи СУМА (7 вул. 2 Еве.) — в ѓод. 11-ій, 12-ія 
1 1-ій. 

УПРАВА ОСЕРЕДКУ 



ЖИТТЯ І ДІЛА БАГАТІЇВ 
(Закінчення зі стор. 2) 

Найбільше болить багатіїв J снував для убогих тубільців 
високо! КЛЯП! свідомість, що 
іх люблять і шанують заради 
їхнього багатства. Деколи 
вдаються вони до найбільшо-
го дивацтва, щоб купити собі 
любов у інших. Деякі з них, 
ідучи в гості не беруть з со-
бою ані сотика в кишеню. Де-
які ‚‚жебрають" по кілька до-
лярів у приятелів, щоб за-
платити квиток до театру. 
Один багатій замовив собі уб-
рання без кишень, хоч любив 
багато їздити по світі. Хто 
платив його рахунки, питас 
автор статті в „Космополі-
тен"? Кожний, хто хотів його 
пошанувати, як добру люди-
ну . . . Інший мільйонер ніко-
лн не купував папірос, а зав-
жди просив закурити у дру-
зів, щоб таким способом здо-
бути собі їхню прихильність. 
Найбільше, чого бояться міль-
йонери, це — одруження і 
взагалі жіноцтва, — пише 
цей журнал. Там вони най-
більше тратять грошей і . . . 
голову. Тому десятими доро-
гамн обминають це „лихо". 

Багато терплять і розчаро-
вуються через свос багатство 
жінки багатіїв та незаміжні 
доньки. „Якою я справді бу-
ла б для мужчин, запитують 
вони себе самих в душі, якби 
не мої мільйони? .." Або: „чи 
мій милий любить мене, чи 
мої гроші?" З тих причин дів-
чата з цього середовища од-
ружуються здебільша з таки-
ми самими ж, як і вони. Іна-
кше може прийти до розчару-
вання, навіть трагедій у по-
дружжі. 

Деякі з-поміж багатіїв, щоб 
„вийти з себе", стати „поряд-
ною людяною", ідуть на до-
рогу справжньої самопосвяти 
та геройства. Наприклад, 
Меллон, за намовою відомого 
філянтропа-в ч є н ог о, д-ра 
Швайцера, став лікарем і за-

на Караїбському морі шли-
таль. Одна студентка кале-
Д'!;У, дочка багатія, сама собі 
шила все вбрання, щоб мог-
ти потім сказати: „Тепер я с 
собою! Сама себе вбираю, а 
не купую готове за батькові 
гроші". Джан Д. Рокфеллер 
IV на час студій у Токійсько-
му університеті змінив свос 
прізвище, щоб краще почува-
ти себе серед студентів. 

Знані багатії-філянтропи, 
пише журнал, не розкидали 
грошей безконтрольно. І тут 
критерієм їхніх благородних 
діл був лише „бизнес", але 
вже не для себе самих! Вони 
давали гроші, але уважно і 
обачно, інтелігентно. А. Кар-
негі, а за ним багато таких, 
як він, додержували правила: 
не важно хто хоче грошей, 
але важно кому їх дати! Ко-
ли Форд дав 50 мільйонів до-
лярів на платні для вчителів 
і 20 мільйонів на внсокошкіль-
ні стипендії, головним ділом 
у нього було — не формаль-
ність з підписуванням чека 
на цю суму (сама пожертва, 
ідея її), але піінпильнування 
справи: як і кому все те да-
ти. Окрім відомих великих 
фундацій, як Форда, Рекфел-
лера, Карнегі та"`інших, існу-` 
ють у ЗДА 7,300 менших 
фундацій, переважно тих 
менших „риб". Один з таких 
„малих" фундаторів, нафто-
вий мільйонер з Тексасу, Р. 
Кўлен, роздав на добродійні 
цілі впродовж свого життя 
двісті мільйонів долярів. Прн 

тому він одверто казав, що 
робив це із „низького себе-
любства", щоб радіти самому 
із своїх діл. А ми скажемо 
услід за ним: дав би Господь 
і нам якнайбільше таких „се-
белюбів".. . 

А. Ч. 

з ѓ : з ѓ =хх= з ѓ з ѓ з ѓ і з ѓ : 
НОВА КНИЖКА ПРО ЎКРАШУ 

АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ! 
Вже є в продажі праця 
проф. К. КОИОНЕНКА 
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Сенот прийняв законопроект 
про нові атомові проекти 

Вашингтон. — Під час сесії листі до Конгресу. Позицію 
15-го липня ц. р. Сенат прий- .-уряду в цій справі пробували 
няв законопроект про асигну-! обстоювати деякі з республі-
вання 386,679,000 долярів на панських сенаторів, але вони 
реалізацію нових атомових успіху не мали, бо більшість 
проектів і переслав прийня-1 Сенату, в тону і демократи і 
тин законопроект для узгід- республіканці, заявилися за 
нення з палатним законопро-! асигнуванням більшої суми 
сктом на спільній сенатсько-! на атомові досліди і проекти, 
палатній конференції. Затвер- Всі доповнення і поправки, 
джена Сенатом сума с двічіІ які мали на меті зменшення 
більшою ,як її вимагав уряд, встановленої в законопроекті 
й ухвалено її, не зважаючи суми, були відкинуті і зако-
на спротив президента Айзен- J но проект був прийнятий без 
гавера, висловлений у його,будьяких поправок. 

На Кипрі далі шаліє терор 

Законопроект про реорганізацію Пентагону 
передано під розгляд Сенату 

Вашингтон. — Сенатська 
комісія для справ збройних 
сил закінчила працю над 
планом реорганізації депар-
таменту оборони і команду-
вання збройних сил ЗДА і 
після проведення деяких змін 
у справах, що викликали бу-
ли гостру реакцію президента 
Айзевгавера і секретаря обо-
ронн МекЕлроя, цей плян у 
формі законопроекту переда-
но під розгляд Сенату. В 
опрацюванні лляну сенатська 

комісія не придержувалася 
рекомендацій П е н т а г о н у , 
але ж провід її і члени дума-
ють, що плян комісії не ви-
клнче надто поважних засте-
режень і що на нього лого-
дяться і Президент і Пента-
ґон. В основному закон пе-
редбачає збільшення уповно-
важень і компетенціЃї депар-
таменту оборони в справах 
нуклеарної зброї і міжпланет-
них летів й уніфікації ќоман-
дування американських збро-
йннх сил під час воєнних дій. 

Нікозія. — Не вважаючи 
на дуже гострі розпоряджен-
ня англійського губернатора 
І`ю Фута — продовжується 
терор турків супроти греків, 
греків супроти турків і обох 
тих підпільних націоналќ-
тнчних організацій — проти 
англійців. Протягом останніх 
5-ох тижнів згинули таким 
чином 53 особи. Єдиним ус-
пішннм засобом проти хвилі 
актів індивідуального терору 
с поліційна година. Коли в 
Лімассолі перервано поліцій-
ну годину, яка була прого-
лошена на протяг 24-ох го-
дин, на дві години, щоб умож-
лщивитн людям закуп харів, 
то зараз у першій пів годині 
вбито одного грека й підпа-

лено кілька домів. Турецька 
підпільна організація розки-
нула летючки, в яких запо-
відасться, що „до цього часу 
ми вбивали тільки тих гре-
ків, які були нашими ворога-
ми, — надалі будемо вбивати 
всіх греків". Губернатор Фут 
заборонив був автохтонним 
грекам і туркам користуват 
тись протягом 48 годин будь-
якими засобами міської І між-
міської комунікації. Таким 
чином поїзди і автобуси ціл-
ком опустіли. Губернатор, 
гікщький посадник міста Ні-
козії і турецький провідник 
оприлюднити спільний зак-
лик до припинення актів те-
рору, але він не мав наймен-
ших позитивних внслідів. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАТЕРСОН, Н. Дж. — Місяч-

ні збори „Тов. Шевченка", Від-
діл 64, відбудуться в суботу 19 
липня ц. p., о год. 7:30 веч., в 
домі Винярського. Просимо всіх 
прийти на збори. — І. Бурний, 
секр. 

ПАСЕПК, Н. Дж. — Управа 
42-го Відділу їм. Т. Шевченка, 
повідомляє своїх членів, що 
місячні збори відбудуться в 
суботу 19-го липня ц. p., о год. 
7:30 вечером в УНДомі при 237 
Говп Евню. На збори просимо 
прийтнв сіх членів, бо є важні 
справи до полагодження. Вже 
с дивіденди (чеки) і кожний 
член повинен їх собі забрати на 
зборах. Приведіть на збори но-
вих членів, щоби їх вписати До 
УНСоюзу, с вже нові роди обез 
печеневнх грамот. — В. Мару 
щак, секр. 

У К Р А Ї Н С Ь К А Х Р О Н І К А 
ф Друга Виставка Жіночої менка Євген Деслав придбав у 

Мистецької Творчостм відбу-1 місяці червні'дві цінні ўкраїн-
деться в часі між 12 І 26 жовтня ські збірки: дипломатичну збір-

Заходи голови ВО УН Ради по повороті 
до Мюнхену 

ської Контактної Комісії Па-
ризького Бльоку та відбув зу-

По повороті до Мюнхену 
голова ВО М. А. Лівнцький, 
крім участи в засіданнях ВО 
і Президії УНРади, відбув ро-
змови з представниками різ-
них політичних груп, а насам-
перед відвідав голову УНРа-
ди І. П. Багряного в Ульмі, 
складаючи йому звіт про за-
ходн пророблені в ЗДА і Ќа-
наді. В Ульмі М. А. Ліввць-
кий відбув зустріч з головою 
СЗСУ-СП В. А. Доленком. В 
Мюнхені М. А. Лівнцький від-
був зустріч з головою ПУН 
полк. А. Мельником, що від-
булася в присутності інж. О. 
Бойдуннка, а також мав зус-
тріч з головним редактором 
„Сучасної України" В. Ста-
ховим. Голова ВО взяв участь 

стрічі з різними чужинецькн-
ми діячами. 24 червня М. А. 
А. Лівнцький виступив з до-
повіддю в німецькій мові про 
свої спостереження з подоро-
жі до ЗДА і Канади на збо-
рах під головуванням адвока-
та д-ра Фрідріха Редера з 
Е в роп енської Унії перед ні-
мецькою авдиторісю та пред-
ставниками різних сателітних 
народів і членами Паризького 
Бльоку. Дня 28-го червня го-
лова ВО виголосив німецькою 
мовою привітальну промову 
від Паризького Бльоку та від 
ВО УНРади до кількох сот 
мусульман, що живуть в 
Мюнхені і зійшлися були з 
нагоди їх великого релігійно-

^ Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАНІШ З КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩИНИ. 

Ілюстрації Миколќ Бутовяча 
Обкладинка Мирова Левицького 

ЦІНА SO ЦС 
Замовляти: 

"8VOBOOA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

у трьох засіданнях мюнхен- го свята Байрам. 

Панамські студенти демонстрували проти 
д-ра М. Айзенгавера 

Мілтона Айзенгавера не'бу-

і. p., в Ню Иорку. Організує П 
64-ий Відділ Союзу Українок 
Америки в Ню Иорку. Крім об-
разотворчого мистецтва і скуль-
птури. відбудеться теж вистав-
ка творів сучасних українських 
письменниць. 

Џ In Млцюк, українська спі-
вачка в Бразилії, що відбула 
недавно `низку концертів в ук-
раінських осередках ЗДА і Ка-
нади, вніжджас в останніх мі-
сяцях цього року теж і до Ев-
ропн, де виступить зі своїми 
концертами в Мюнхені, Відні. 
Парижі, Мадриді і Лондоні. 

Євген Деслав, український 
кінорежисер у Ніцці, знайшов 
і купив музичний архів україн-
ького композитора Федора Яки-

менка. Досі українські музико-
знавці, як Нижанківський, Ва-
рета та інші вважали, що Якн-
менко лишив 180 творів, кіль-
кість композицій на українські 
теми взагалі не була відома. 
Знайдені матер'яли свідчать, 
що спадщина Якнменка скла-
дасться з 355 творів, 93 з яких 
с на українські теми. Серед цих 
93 творів Є 5 великих украінсь-
ких валетів, Крім архіву Яки-

Панама. — В понеділок 14 
липня ц. р. перед амернкан-
ською амбасадою відбулася 
демонстрація панамських гім-
назійннх учнів і студентів, 
які несли транспарентн із на-
писами ‚‚Панамський канал 
для панамців", „Мілтоне Ай-
зенгавер, вертайся до ЗДА" 
та ін. Демонстрація, в якій 
взяло участь 100 юнаків, від-
булася спокійно, без будь-я-
ких інцидентів. Будинок ам-
басадн охороняли з'єднання 
американської морської піхо-
тн. Під час демонстрації д-ра 

ло в амбасаді, бо він разом з 
американським амбасадором 
Дж. Ф. Гаррінгтояом відбував 
інспекцію улаштувань Па-
намського каналу. Не діждав-
шися повороту д-ра М. Ай-
зенгавера, демонстранти ро-
зійшлись. В журналістичних 
колах Панами здогадуються, 
що панамський уряд мав до-
магатися від американської 
делегації згоди на вивішення 
панамського прапору над Па-
намським каналом і на вве-
дення в Панамі еспанської 
мови, як урядової. 

В С Я Ч И Н А 
Лікар - гіпнотист обіцяє 
людям 250-рІчне життя. 

Лондон. — Голова Бритін-
ского Товариства Лікарів-ГЧп-
нотистів д-р С. Дж. Ван Пелт 
надрукував статтю в Бритій-
ському Журналі Лікарського 
Гіпнотизму, в якій твердить, 
людина може жити навіть : 
250 років, якщо тільки мати-
ме інтенсивне зацікавлення 
своїм життям та бажання до-
вго жити. Він твердить, що 
і те і те можна спричинити 
в ЛЮДИНІ постійним вмомлю-
ням в неї, що вона мас довго 
жити, це значить, що до дов-
говічностн веде гіпноза. Д-р 
Пелт твердить, що між Довго 
нічними, що мають понлд 300 
років, стрічаємо часто таких 
що довго живуть внаслідок 
гіпнози. Одним словом, цей 
лікар каже, що всі ті часті ті 
ла, від яких залежить довге 
життя, можна при допомозі 
гіпнози змусити до довгого 
життя. Отже гіпноза може до 
зволити чоловікам жити 250 
років, а жінки „тільки" 200. 

ЛІКИ — че найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

Висилаємо до Квропи. — Гарантія досѓади. 
— Мито оплачується тут. — 

— Висилаємо леѓўнською поштою. — 
ИтвОО, РепісІІіп, Streptomycin. Glucose, Cycloserine, Vitamins 

— Іѓ каруѓ in, Orinase (diabetes). 
СПЕЩЯЛІСТИ ЄВРОПЕЙСЬКИХ РЕЦЕПТ 
ПОЛАГОДЯТЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ ТОЧНО. 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ для хворих на туберку-
льозу — артретнзм — ревматизм — діябетнків — 
Я високим тисненням ќрови і т. д. 

Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 
Пишіть або телефонуйте: 

В, Feldman Pharmacy 
111 Ave. "А" Д 7th Street, NEW YORK CITY. 

Tel.: OR 7-5980 

Увага! БОФФДЛО Увага! 
ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 

КОРИСТУЙТЕСЬ ЎСЛУГАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОЇ, ВВІЧЛИВОЇ 
1 СКОРОЇ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL ft TRAVEL CO., Inc. 
MOhawk 2674 

(Licensed by the U S S R ) 
Branch Office: 

332 Fillmore Avenue — BUFFALO 6, N. Y. -
Після договору з ІНТУРИСТОМ фірма мас право висилати ПАЧКИ до всіх 
КРАЇН ЕВРОПИ й АЗІЇ, і— Затямте: Всі пачки висиласться впродовж 48 год. 

Всі оплати, включаючи мито, оплачўеться в бюрі фірми. 
— ВИСИЛАТИ МОЖНА ТІЛЬКИ НОВІ РЕЧІ — 

ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА — КОЖНА ПОСИЛКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА 
— В ВЮРІ ВЕЛИКИЙ ВИВІР ТОВАРІВ. — 

ПАКУНКИ МОЖНА ПРИНОСИТИ ОСОБИСТО, або ПРИСИЛАТИ ПОШТОЮ. 
Клієнти, що присилають пакунки поштою, дістають зараз список присланих ре-
чей і кошти висилки. — Кожний кліпѓѓ дістас від нас поквітовання американської 
пошти з датою висилки, а по достані пачки, розписку з підписом адресата. 

в НЕДІЛІ: Відкрито ЩОДЕННО: 9 рано до 8 по пол. закрито. 

ќу відомого перед другою сві-
товою війною українського дн-
пломата, яка складається з чи-
сленннх дипломатичних нот, ме-
морандумів, меморіалів: .VHP, 
ЗУНР, закордонного центру У-
НР та Карпато - Український 
пресовий архів (вирізки з спі-
товоі преси, статті, фота, книж-
кн. документи). 

Об'єднання колишніх ре-
просованях українців під совс-
тамм — „ДОВРУС", Філія в 
Шнкаґо, посвятило в дні 6-го 
липня ц. р. свій власний пра-
пор. Посвячення довершив па-
парох церкви св. Софії Впр. о. 
Литваківськнй після св. Літур-
ґП. Потім у парафіяльній залі 
відбулось прийняття, поєднане 

мистецькою частиною. 
ф На Міжнародному Форумі 

Кіно-Фсстнвалю в Берліні був 
показаний фільм украінця-ре-
жисера Євгена Деслава ‚‚Фанта-
стична Візія". В дискусії після 
проекції фільм був визнаний, як 
велике досягнення світової кі-
нотехнікн 1958 року. 

Р І З Н Е 

4Л Е. 7Ш Ял. 
New York O n 

TAiORS-SSee .. 
добрі європейські РАДІЯ 

-^^Ішево. — 

Џ ДО ВИВАЛИЎ КІМНАТИ 9 

MIAMI — FLORIDA — маамо до 
вннайму умебл. апарт. з кух-
нею, начинням до варення, 
столивам иакриттям на тиж-
деиь, місяць, або цілий свзоя. 

Mr. A Mra. FRArVK TARANDA 
684-692 N. Е. 85th Slmt 

rtiami 38, Оа—Tel-: Plaza 8-1078 

t- о з ш У ь н 

CATSKILL МТ. RESORT: 
-ІЗ sleepers, large dining room, 

d.ince hall, two bowling alleys, 
recreation rooms, large Kitchen, 
walk-in-cooler, all fully equipped 
and furnished. Automatic rire 
Alarm System, Steel filtered 
swimming pool, four room-living 
quarters. — About 150 acres, 
sweeping lawns and woodlands. 
Owner retiring. Must be seen 
to be appreciated. 

TWIN MOUNTAIN HOUSE 
Elka Park, N. Y. 

ХУДОРЛЯВІСТЬ 
HE Є ПРИКМЕТОЮ! 
Плян, аќ прябутж шл вазі 

в кількох тижнях. 
Чи Ви хотіли б додати до 

своєї худорлявої фігури кілька 
фунтів гарного і сильного скріп-
ленвя тіла. Якщо Ви, як тисячі 
інших важите замало, тому що 
не масте апетиту або через не 
відповідну дісту — мрія прибу 
ти на вазі може Вам сповнитися 
в кількох тижнях. 

Тепер можна одержати нові 
вітаміни RED VITAMIN ВІ2 pa 
зом з Ві, В2, Folic Acid і 7 ін 
ших вітамін 1 мінералів, які до-
дають апетиту і доповнюють 
дісту і Ви будете здивовані як 
відразу почнете набувати вагу. 
Посилайте по TYNOL FORMULA 
Сскладасться з усіх поданих 
вгорі вітамін, що містяться в 
одній таблетці легкій до про-
ликяення). Зажийте одну після 
кожної їжі, яка додас організ-
мові окремі кальоріі. Заживан-
ня кальорій збільшусться що-
деняо за один місяць. Багато 
людей при нормальному здо-
ров"І прибувають на вазі скоро 
після пляну. Ви будете зднво-
вані як Ваша фігура буде вн-
повнюватнся, коли прнбувати-
муть фунти. 

Найліпше з усього. Ви може-
те дістати TYNOL FORMULA, з 
гарантією звороту грошей, якщо 
не будете вдоволені вислідом, 
цей вирізок до TYNOL CO., 
DepL 56, Croton on Hudson. N. Y 
He висилайте грошей. Заллатн-
те поштареві J4.53 (включаючи 
поштову оплату) при відборі 
посилки. Спробуйте цей плян 
продовж одного місяця, якщо 
не будете вдоволені, висилаючи 
поверніть порожннй слоїчок TY-
NOL для повного звороту. 
Ім'я 
Адреса _ 

ИОИКЕРО, Н. И. — Тов. По-
дільська Січ, Відд. 8, повідом-
ляс своїх членів, що збирання 
місячних вкладок буде в иеді-
лю. 20го липня ц. р. в залі Клю-
бу під ч. 13 Вашингтон вул., о 
год. 2-ій по пол. Просимо не 
забути, що за часопис 15 центів 
є в розметі. Принимасмо нових 
членів без вступного. — В. 
Маидзій, секр. 

ПЛЕИИФІЛД. Н. Дж. — Відд. 
372 ім. І. Франка, повідомляє 
членів, що місячні збори від-
будуться в суботу, 19-го липня 
ц р о год. 7.30 веч., в залі 
Іґл Ѓолл 210 Чорч Стр. Про-
ситься всіх членів прибути ка. 
ці збори'численно , а довгуючі 
члени, хай вирівняють свої за-
леглості. — Ю. Лоиишин, рек. 
секр. 

КАРТЕРЕТ, Н. Дис — Т-во 
, Запорозька Січ", Відд. 342, по-
відомляс своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в неді-
лю 20-го липня, В ГОДИНІ 2-ій 
по'полудні в залі церковній. 
Проситься усіх членів зійтись 
на означений час. Також буде 
роздача дивіденди. — Гр. Во-
ляиський, предс, Н. Кіра, кас, 
І. Марковий, секр. 

ВУНСАКЕТ, P. Aft. — Піврічні 
збори Тов. „Запорозька Січ" 
Відд. 206, відбудуться в неділю 
20-го липня ц. p., в парафіяль-
иім домі при 74 Черрис Евню 
в год. 1:00 по полудні точно 
Обов'язком кожного члена t 
прибути на ці збори, бо будуть 
важні справи до обговорення 1 
до полагодження, як також зві-
ти уряду І контролі за перший 
піврік. На тих зборах будемо 
роздавати членам чеки - диві-
денди від УНС за 1958 рік 
Пригадуємо членам внрівнюва-
ти свої місячні вкладки точно 
кожного місяця найдальше до 
25-го, ті що спізнюються кож-
ного'місяця б у д у д ь суспея-
довані. — В. Киндефорськнй, 
предс, І. Кокольський, секр. 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. Дж. — Пів-
річні аборм Т-ва „Запорожська 
Січ". Відд. 234, відбудуться в 
суботу, дня 19-го липня ц. p., о 
год. 7:30 веч., в УНДомі. Буде 
звіт Управи за минулий піврік 
як також з огляду на малу 
сќількісѓь членів на попередніх 
зборах, звітування з 24-тоі 
Конвенції відбудеться на цих 
зборах. — І. Іваниќ, фін секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, Па. —Місячні 
збори членів Братства св. Юрія. 
Відд. 239, відбудуться в суботу, 
19-го липня'ц. p., від год. 5-тоІ 
до 7-моІ веч., в домі Укр. Амер 
Горочан при 847 Н. Френклин 
вул. Хто ще не отримав чеків-
дивіденди, може отримати під 
час зборів. — Д-р В. Галаи, 
предс., М. Ковальчук, секр. 

ОЛИФАНТ, Па. — Тов. Згода. 
Відділ 410, повідомляє своїх 
членів, що дуже важні збори 
відбудуться у неділю, 20 липня 
ц. p., зараз по великій Службі 
Божій, у Шкільній Авдиторіі 
Просимо, щоби кожний член 
явився, бо маємо важні справи 
до вирішення, як також Деле-
гати здадуть звіт з Конвенції. 
— Гр. Костиќ, предс, А. Тарас, 
секр. 

НЮАРК. Н. Дж. — Тов. 
Чорноморська Січ", Відд. 14. 

подає до відома, що місячні 
збори відбудуться в середу, 23 
липня, в год. 8 кеч , в Січовім 
Домі при 5008 18 Евню. Про-
снться прибути на збори та ви-
рівнятн місячні залеглості. По 
зборах можна дістати чеки-
дивіденди. — Управа. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІВ} 
КУПЎИТЕ СВОЇ ВОНДИ 

ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕИВШГОІ 

д ц а 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДП 
К Ж ХТОСЬ НАЙДЕТЬСЯ, ЩО ВАМ ПОМОЖВ. 

м о я ЩЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИСКАТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Години прийнять: 
ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7-ої вечора. 

І свята аа попереднім аг 

Td.1 
2-0773 

JOSEPH MILLER, D.O., Р%О. 
700 BROAD 8ТВВЯТ 

NEWARK, N.J. 

ТАРЗАН, ч. 4093. Правда pa нить 

HE 

Іван Шеґда пошукує 
СТЕФАНА ШЕҐДУ, 

зі села Жухова, від Лежайська. 
Хто знав би про нього, або вій 
сам, прошу ласкаво зголоситися 

на адресу: 
John SfttUDA 

4655 Horley Street 
Philadelphia, Pa. 

MISCELLANEOUS 

SCHALLER Sc WfcBER 
'ТНЕ HOUSE о! QUAUTV 
1654 2nd Ave, New York 
28-28 Steinway Ave., Astoria 
56-34 Myrtle Ave., Rldgewood 
310 Front St-, Hempstead 
41-06 Main St., Flushing, L I 

ALBERT MAIER, lo t 
Pork Store 

Найліпшо вепрове м'ясо 
1 м'ясні вироби. 

Гуртовий 1 дрібний розпродаж. 
1027 Washington Avenue 

rRemont 8-8193 Bronx 57, N. Y. 

JOHN KRAUSS, Inc. 
11709 Liberty Ave. (Retafl Store) 

Richmond Н1Ц Long Island i 

М'ЯСО 
I- 1 

М'ЯСНІ ВИРОБИ 

Ш IE ТРА†ЬТЕ 

НЕ ТРЕБА ДОВГО 
ЛіЖАТИ! 

ЗАЖИПТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра И. МІЛЛЕРА, а 
вже завтра почуєтесь краще. 

Зілля це не вариться, ані 
не запарюється, а вжнласть-
ся його в природнім виді тая, 
як в у пачці Тим то воно та-
ке помічне й корясне. 

Всі, що хворіють на неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
бивання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороіди, ревматичні болі й 1я-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. н.: 
"J. М. L. Herb Compound # б" 
а вже завтра почуєтесь кра-
ще. Зілля це повинно нахо-
днтнся, як перша поміч, у 
кожній хаті 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою $ 6.85. 
Якщо бажайте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
ДАРУНОК, тоді дві пачки 
Тільки $ 10.00 з пересадкою. 

Висилаємо також ваше аіл-
ля до всіх країн ЕВРОІШ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або Money Order, па 
адресу: 
THE MILLER CO., Inc. 

Dpt. 41, 790 Broad Street 
NEWARK, N. J. 

МИХАЙЛО КАНЮК 
Погребних 
KAN1UK 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Phone: ARraitage 6-4575 

Похоронне ааведення Існує 
вже понад чверть сторіччя. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. П01ТЕБНИЕ 
Займасться вохороятма 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Мод 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, ft Y. 
Tel.: ORchard 4-2558 


